Черных Галина Ивановна
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Родилась в с.Лойма Прилузского района 16 января 1951 года. После окончания Объячевской средней школы поступила в Коми государственный педагогический институт на факультет иностранных языков, немецко-французское отделение. 

Закончив в 1973 году приехала в Гурьевскую среднюю школу учителем французского языка. В одно время была секретарем партийной организации, затем председателем женсовета.  
С первого года работы в Гурьевской СОШ всегда была классным руководителем: стремилась, чтобы ее класс был лучшим. Проводила много интересных классных часов и других внеклассных мероприятий. «Школа – это мой второй дом, где я чувствую себя комфортно. Я не представляю свою жизнь без школы. Ученики – мои друзья, я всегда учусь у них чему-то» - говорит Галина Ивановна. 
С 1992 по 2002 год являлась директором Гурьевской средней общеобразовательной школы.  Общий трудовой педагогический стаж – 37 лет.
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У Галины Ивановны счастливая, крепкая семья: муж – Василий Васильевич, на заслуженном отдыхе, трое детей и внуки. Ведут совместное хозяйство. На участке возле дома всегда много роскошных цветов – это увлечение хозяйки.
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