Осипова Софья Питиримовна
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Родилась 3 августа 1921 года в селе Вогвоздино Усть – Вымьского района. Мать – Тырина Анна, отец – Тырин Питирим. 

Закончила заочно Коми государственный педагогический институт  по специальности учитель истории. 
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По окончании института в 1948 году по направлению попала в Лыжинскую неполную школу.  
Спустя некоторое время перевелась в Мутницкую школу, а затем в 1949 году была назначена директором Гурьевской восьмилетней  школы и продолжала преподавать историю,  параллельно работала библиотекарем. 
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Трудовая деятельность в качестве директора закончилась в 1956 году. Софье Питиримовне довелось «хлебнуть» и школьные трудности военных лет, и послевоенную разруху. Но не смотря ни на что, она прежде всего оставалась учителем, который подавал пример десяткам учащимся.

После школы с педагогической деятельностью не рассталась – работала воспитателем в д.Талица, а затем и заведующей данного детского сада. Где и проработала до выхода на пенсию. 

Всю свою жизнь Софья Питиримовна отдала воспитанию детей. Ее помнят как добросовестного и ответственного работника, любящего детей. 
Софья Питирмовна умерла 26 октября 1987 года. 

