Рубцова Анна Михайловна
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Учитель I квалификационной категории, учитель начальных классов.

Родилась 4 февраля 1966 года в селе Гурьевка Прилузского района. Мать – Зизганова Зоя Ивановна, отец – Зизганов Михаил Григорьевич.
 В школе была активисткой, занималась общественной работой. После окончания школы в 1983 году поступила в Коми педагогический институт на факультет начальных классов. Еще с детства мечтала стать учителем. Получив специальность учителя начальных классов, вернулась в родной район.
15 августа 1987 года началась трудовая деятельность в Объячевской школе. С благодарностью и теплотой в сердце вспоминает Анна Михайловна эти 4 года, за которые успела подготовить 1 выпуск учащихся начальной школы и состояться как учитель.

Выйдя замуж в 1991 году за Рубцова Василия Павловича, вернулась в родное село. С 1992 года началась трудовая деятельность в Гурьевской средней школе в качестве организатора. Из воспоминаний Рубцовой А.М.:

«После развала СССР не стало в школе пионерской и комсомольской организации, октябрят. Не знали к чему вести детей. Настали «смутные» времена. Но надо было воспитывать детей, прививать какие-то приоритеты, ценности. Ведь жизнь продолжалась дальше, уже в России. Было трудно.»
Вскоре в молодой семье появилась дочь Анастасия, а затем сын Михаил. И Рубцовы задумались над строительством собственного дома.

С сентября 1995 года Анна Михайловна была назначена заместителем директора по воспитательной работе. Много интересных дел проводилось с ребятами, совместно с учителями и родителями. Анна Михайловна – ответственный человек, и это не осталось незамеченным. В 2002 году Рубцова А.М. была назначена директором Гурьевской СОШ. Пять  лет она старательно управляла школой, отдавая ей всю себя. 

В мае 2005 года в семье Рубцовых родилась долгожданная дочка Алиночка. После декретного отпуска Анна Михайловна вернулась в родную школу, но уже в качестве учителя, поняв, что главное дело в ее жизни воспитывать и обучать подрастающее поколение. Имея огромный опыт, она к каждому учащемуся старается найти индивидуальный подход, целенаправленно с ним работать. Анну Михайловну очень уважают учителя и родители, любят ученики. Через нее прошло не одно поколение ребят.
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На данный момент семья Рубцовых ведет активный образ жизни, принимают участие в жизни села. Дочь Анастасия учится в . Сын Михаил… Василий Павлович – сотрудник службы МЧС. У Рубцовых большой собственный дом, ведут приусадебное хозяйство. И никогда не унывают!
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