Торлопова Лидия Прокопьевна
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Родилась в 1922 г. в селе Палевицы Сыктывдинского района Республики Коми. В семье она была самой старшей сестрой.


 Осле семилетней школы поступила в Сыктывкарское педагогическое училище, где училась на «хорошо» и «отлично». Осенью 1940 года срочно потребовался учитель начальных классов, и Лидию Прокопьевну 15 ноября 1940 года, учащуюся 4 курса, направляют на работу учителем начальных классов в СШ №6 г.Сыктывкар. Педучилище она уже заканчивает заочно летом в 1941 года.


Ее отец умер еще в 1938 году, на руках у матери осталось четверо детей. Самую младшую сестру пришлось Лидии Прокопьевне забирать к себе в город. 


В июне 1941 года началась война, жить стало труднее. Лидия Прокопьевна идет в РОНО и просит отправить ее в село, где катастрофически не хватает кадров, и в декабре 1941 года ее отправляют в Летский район Республики Коми. Там она была назначена учителем 2 класса Гурьевской начальной школы. Только она успела найти жилье, начала привыкать к новой жизни, срочно потребовался учитель истории и географии в Слудке.  С марта 1942 года до конца учебного гола она каждый день с Гурьевки ходила пешком 8 км в Слудку и вела уроки.

Молодого и требовательного педагога заметили в РОНО. Лидия Прокопьевна переехала жить в Летку, взяла к себе на воспитание одну из сестер. Так они и жили на две хлебные карточки. Денег не хватало, зарплата маленькая, за жилье надо платить, а хозяйства своего не было.

В 1944 году в Гурьевке открылась неполная средняя школа (семилетка). 16 августа 1944 года Лидия Прокопьевна назначена директором Гурьевской семилетней школы.  В должности директора она проработала 5 лет.


В 1949 году Лидия Прокопьевна назначена завучем и в этой должности  работала до пенсии (1968 г.), исключая период, когда в виду малочисленности учащихся эта должность была сокращена.


В Гурьевской школе Лидия Прокопьевна проработала с 1941 по 1968 г. и вышла на пенсию в связи с болезнью.


Труд Торлоповой Лидии Прокопьевны высоко оценен:

В 1951 году награждена медалью «За трудовое отличие», в 1957 году награждена значком «Отличник народного просвещения», в 1960 году получила орден «Знак почета».


Опыт работы Лидии Прокопьевны был обобщен Институтом усовершенствования учителей и распространен в школах Республики Коми.
