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Введение
Основная задача, которую решает каждый учитель в своей повседневной работе – это повышение эффективности и качества образовательного процесса. Попытка разрешить эту проблему с помощью традиционных методов уже не дает желаемого результата, не способствуют развитию творческой активности учащихся. Одним из вариантов решения проблемы является использование информационных и коммуникативных технологий (ИКТ) в образовательном процессе.
Уроки с использованием ИКТ способствуют повышению концентрации внимания учащихся, облегчают понимание и запоминание изучаемого материала. 
Сегодня применение информационных технологий на уроках позволяет учителю грамотно решать сразу несколько задач: повышение мотивации учащихся к обучению, визуализация изучаемого материала, моделирование различных процессов, использование разнообразных методов и форм обучения, интенсификация учебного труда. Компьютерные технологии позволяют стимулировать, индивидуализировать и модернизировать процесс обучения. Появляется возможность организовать разнообразные формы деятельности обучаемых по самостоятельному извлечению и представлению знаний; развивать навыки исследовательской деятельности; повышать мотивацию обучаемых к обучению; обучать каждого на оптимальном для него уровне способностей и возможностей, в оптимальном темпе; формировать коммуникативные умения; развивать познавательный интерес учащихся, поддерживать их активность на протяжении всего занятия.

Задача учителя-предметника – воспитание информационной культуры школьников, информационной компетентности, которая подразумевает: умение ориентироваться в постоянно возрастающем потоке информации; умение гибко адаптироваться в меняющихся жизненных ситуациях, самостоятельно приобретая необходимые знания, умелое применение их на практике для решения разнообразных проблем, чтобы на протяжении всей жизни иметь возможность найти в ней свое место. В решении этих задач огромную помощь оказывает освоение информационных технологий.
Понятие информационных технологий

Информационная технология – процесс, использующий совокупность средств и методов сбора, обработки и передачи данных (первичной информации) для получения информации нового качества о состоянии объекта, процесса или явления (информационного продукта). Под современными информационными технологиями целесообразно понимать педагогические технологии, применяющие специальные программы и технические средства для работы с информацией. И смысл современной информатизации образования заключается в создании, как для педагогов, так и для обучаемых максимально благоприятных условий для свободного доступа к культурной, учебной и научной информации.
Информационные технологии подразделяются:

· универсальные (текстовый редактор, табличный процессор, компьютерные презентации);
· специальные (электронные учебники, энциклопедии, тренажеры);
· Интернет (виртуальные лаборатории, дистанционное обучение, визуальные экскурсии).
Процесс организации обучения школьников с использованием ИТ позволяет:

· сделать этот процесс интересным, с одной стороны, за счет новизны и необычности такой формы работы для учащихся, а с другой, сделать его увлекательным и ярким, разнообразным по форме за счет использования мультимедийных возможностей современных компьютеров;

· эффективно решать проблему наглядности обучения, расширить возможности визуализации учебного материала, делая его более понятным и доступным для учащихся;

· свободно осуществлять поиск необходимого школьникам учебного материала в удаленных базах данных благодаря использованию средств телекоммуникаций, что в дальнейшем будет способствовать формированию у учащихся потребности в поисковых действиях;

· индивидуализировать процесс обучения за счет наличия разноуровневых заданий, за счет погружения и усвоения учебного материала в индивидуальном темпе, самостоятельно, используя удобные способы восприятия информации, что вызывает у учащихся положительные эмоции и формирует положительные учебные мотивы;

· раскрепостить учеников при ответе на вопросы, т. к. компьютер позволяет фиксировать результаты (в т. ч. без выставления оценки), корректно реагировать на ошибки;

· самостоятельно анализировать и исправлять допущенные ошибки, корректировать свою деятельность благодаря наличию обратной связи, в результате чего совершенствуются навыки самоконтроля;

· осуществлять самостоятельную учебно-исследовательскую деятельность (моделирование, метод проектов, разработка презентаций, публикаций и т. д.), развивая тем самым у школьников творческую активность;
· также компьютер может влиять на мотивацию учащихся, раскрывая практическую значимость изучаемого материала, предоставляя им возможность оценить свои способности, проявить оригинальность.

Использование информационных технологий на уроках математики

Применение информационных технологий в обучении математике объясняется необходимостью решения проблемы, поиска путей и средств активизации познавательного интереса учащихся, развитие их творческих способностей, стимуляции умственной деятельности.
Урок – это основная форма организации обучения. Поэтому он должен быть продуман во всех деталях, чтобы они следовали одна за другой, чтобы учащиеся понимали почему, что и зачем они делают на уроке.

Использование ИТ на уроках математики – это наглядно, красочно, информативно, интерактивно, экономит время учителя и ученика, позволяет учителю работать с учеником дифференцировано и индивидуально, дает возможность проконтролировать и оценить результаты обучения.
Информационные технологии могут применяться на уроках математики различных типов, а так же на различных этапах урока – при объяснении нового материала, закреплении, повторении, контроля, хотя невозможно каждый урок математики проводить с использованием ИТ.
На этапе объяснения нового материала воздействие учебного материала  во многом зависит от степени и уровня наглядности устного материала. Наглядность учебного материала делает урок ярким, убедительным и способствует лучшему его усвоению и запоминанию. При изучении нового материала лекции с применением компьютерных презентаций позволяют акцентировать внимание учащихся на значимых моментах излагаемой темы. Объяснение темы урока сопровождается демонстрацией слайдов, учащиеся делают необходимые записи. После объяснения учащиеся решают устные упражнения, представленные на слайдах. После этого они выполняют более сложные задания с последующей проверкой. Все предлагаемые задания и решения представлены на слайдах. Сочетание устного лекционного материала с демонстрацией слайдов позволяет концентрировать внимание учащихся на особо важных моментах учебного материала.
На этапе закрепления решение задач является неотъемлемой частью изучения математики. Для этого создаются презентации, содержащие тексты задач, примеры, рисунки и т.д., используются программы «Виртуальная школа Кирилла и Мефодия», «Подготовка к ЕГЭ».
На этапе контроля знаний используются тесты. Две формы организации тестов, которые условно называют «выбери ответ из предлагаемых вариантов» и «напиши правильный ответ».
Используя компьютерные технологии можно создавать уроки обобщения пройденного материала, интеллектуальные уроки-игры, когда вопрос или задание проецируются на экран для всеобщего обозрения. Формы и место использования компьютеров на уроке зависит от содержания этого урока, цели, которую ставит учитель.
Функции и особенности применения образовательных программ:

· инструментальная (изготовление наглядных пособий);

· демонстрирующая (показ готовых демонстрационных программ, слайдов, презентаций и т.д.);
· обучающая (тренажеры);
· контролирующая.

Возможны различные виды уроков с применением информационных технологий: уроки-беседы с использованием компьютера как наглядного средства, уроки постановки и проведения исследований, уроки практической работы, уроки-зачеты, интегрированные уроки и т.д.

Наиболее эффективным является использование компьютера на уроке математики:

· при проведении устного счета (возможность оперативно предъявлять задания и корректировать результаты их выполнения);
· при изучении нового материала (иллюстрирование разнообразными наглядными средствами; мотивация введения нового понятия, моделирование);
· при проверке фронтальных самостоятельных работ;
· при решении задач обучающего характера (выполнение рисунков, составление плана работы, отработка определенных умений и навыков);
· при организации исследовательской работы учащихся;

· при интегрировании предметов естественно-математического цикла.

Выгодные особенности работы с компьютерной поддержкой на уроке:

· учащийся становится субъектом обучения, ибо программа требует от него активного управления; 

· легко достигается уровневая дифференциация обучения; 

· достигается оптимальный темп работы ученика, так как каждый ученик выполняет индивидуальное задание, работая в своем темпе; 

· сокращается время при выработке технических навыков учащихся; 

· увеличивается количество тренировочных заданий; 

· отслеживаются ошибки, допущенные учеником, и повторно отрабатывается недостаточно усвоенный материал; 

· работа ученика оценивается сразу; 

· учитель меньше тратит времени на проверку работ; 

· обучение можно обеспечить материалами из удалённых баз данных, пользуясь средствами телекоммуникаций; 

· при работе с компьютером присутствует элемент игры, так иногда недостающий на уроках, и у большинства детей повышается мотивация учебной деятельности. 
Применение интерактивной доски

В последние годы наряду с компьютерной техникой в школы поступают интерактивные доски, которые представляют собой сенсорный экран, подсоединенный к компьютеру, изображение с которого передает на доску проектор. Специальное программное обеспечение для интерактивных досок позволяет работать с текстами и объектами, аудио- и видеоматериалами, Интернет-ресурсами, делать записи от руки прямо поверх открытых документов и сохранять информацию. Интерактивная доска предоставляет уникальные возможности для работы и творчества и легка в управлении, так как достаточно только прикоснуться к поверхности доски, чтобы начать работу на компьютере.

Практика применения интерактивной доски в школе позволяет выделить следующие направления ее использования в учебном процессе:

1. Презентации, демонстрации и создание моделей. Использование необходимого программного обеспечения и ресурсов в сочетании с интерактивной доской может улучшить понимание новых идей, так как интерактивная доска помогает учителям излагать новый материал очень живо и увлекательно. Она позволяет представить информацию с помощью различных мультимедийных ресурсов, упростить объяснение схем, помочь разобраться в сложной проблеме, изучить ее максимально подробно. На доске можно легко изменять информацию или передвигать объекты, создавая новые связи. Учитель может рассуждать вслух, комментируя свои действия, постепенно вовлекая учащихся и побуждая их записывать идеи на доске, что обеспечивает взаимодействие учащихся с новым материалом. 

2. Активное вовлечение учащихся. Интерактивные доски, используя разнообразные динамичные ресурсы и улучшая мотивацию, делают занятия увлекательными и для учителей, и для учеников. Работа с интерактивной доской может помочь учителю проверить знания учащихся, развить дискуссию для прояснения изучаемого материала, что позволяет ученикам лучше понять материал. Управляя обсуждением, учитель может подтолкнуть учащихся к работе в небольших группах. Интерактивная доска становится центром внимания для всего класса. 

3. Улучшение темпа и течения занятия. Использование интерактивной доски может улучшить планирование, темп и течение урока. Файлы или страницы можно подготовить заранее и привязать их к другим ресурсам, которые будут доступны на занятии. На интерактивной доске можно легко передвигать объекты и надписи, добавлять комментарии к текстам, рисункам и диаграммам, выделять ключевые области и добавлять цвета. К тому же тексты, рисунки или графики можно скрыть, а затем показать в ключевые моменты урока. Заранее подготовленные тексты, таблицы, диаграммы, картинки, музыка, карты, тематические CD-ROMы, а также добавление гиперссылок к мультимедийным файлам и Интернет-ресурсам зададут занятию бодрый темп. Все ресурсы можно комментировать прямо на экране, используя инструмент Перо, и сохранять записи для будущих уроков. Все, что учащиеся делают на доске можно сохранить и использовать в другой раз. Страницы можно разместить сбоку экрана, как эскизы, учитель всегда имеет возможность вернуться к предыдущему этапу урока и повторить ключевые моменты урока. Файлы предыдущих уроков можно всегда открыть для повторения пройденного материала. Подобные методики привлекают к активному участию в занятиях. 

Учитель может по-разному классифицировать материал, используя различные возможности доски: перемещать объекты, работать с цветом, - при этом, привлекая к процессу учеников, которые затем могут самостоятельно работать в небольших группах. Иногда можно снова обращать внимание учащихся на доску, чтобы они поделились своими мыслями и обсудили их перед тем, как продолжить работу. Но важно понимать, что этот эффективность работы с доской во многом зависит от самого учителя, от того, как он применяет те или иные ее возможности.

Обучение с помощью интерактивной доски гораздо эффективнее обучения только с компьютером и проектором, поскольку имеет ряд преимуществ:

· обеспечение более ясной, эффективной и динамичной подачи материала за счет использования веб-сайтов и других ресурсов, возможности рисовать и делать записи поверх любых приложений и веб-ресурсов, сохранять и распечатывать изображения на доске, включая любые записи, сделанные во время занятия, не затрачивая при этом много времени; 

· развитие мотивации учащихся благодаря разнообразному увлекательному и динамичному использованию ресурсов; 

· предоставление больших возможностей для участия в коллективной работе, развития личных и социальных навыков; 

· использование различных стилей обучения (учитель может обращаться к всевозможным ресурсам, приспосабливаясь к определенным потребностям); 

· обеспечение хорошего темпа урока; 

· предоставление возможности сохранения использованных файлов в школьной сети для организации повторения изученного материала; 

· упрощение проверки усвоенного материала на основе сохраненных файлов; 

· обеспечение многократного использования педагогами разработанных материалов, обмена материалами друг с другом; 

· стимулирование профессионального роста педагогов, побуждение их на поиск новых подходов к обучению.
Компьютерная презентация на уроке
При проведении уроков математики широко используются мультимедийные презентации. На таких уроках реализуются принципы доступности, наглядности. Уроки эффективны своей эстетической привлекательностью, между учителем и учеником существует посредник – компьютер, что способствует их эффективному взаимодействию. Урок-презентация также обеспечивает получение большого объема информации и заданий за короткий период. Всегда можно вернуться к предыдущему слайду (обычная школьная доска не может вместить тот объем, который можно поставить на слайд).
Компьютерная презентация повысит эффективность урока за счет:

· экономии времени при погружении учащихся в проблему урока;
· яркости и наглядности образов (картинок, схем, выделенного цветом текста) способных выстроить логическую цепочку построения обобщенного способа действий;
· четкости и простоты изложения;
Презентации могут быть использованы на всех этапах урока – при объяснении нового материала, закреплении, повторении, контроле.
При объяснении нового материала компьютерные презентации позволяют в наглядной форме довести до учащихся теоретические сведения, являются источником учебной информации и наглядного пособия. Визуальное представление определений, формул, теорем и их доказательств, качественных чертежей к геометрическим задачам, предъявление подвижных зрительных образов в качестве основы для осознанного овладения научными фактами обеспечивает эффективное усвоение учащимися новых знаний и умений.
При первичном закреплении и на этапе первичного контроля ученикам предлагаются задания по новой теме и сразу можно увидеть степень усвоения нового материала. 
На уроках обобщения, систематизации знаний можно предложить учащимся выполнить проектные работы: по проблемным заданиям, об истории развития изучаемой темы, о применении изучаемого материала в других областях знаний.
Можно использовать презентацию для систематической проверки  правильности выполнения домашнего задания. При проверке домашнего задания обычно много времени уходит на воспроизведение чертежей на доске, объяснение тех фрагментов, которые вызвали затруднения.
Компьютерная презентация способна:

· представить проблему урока в виде мультимедиапродукта (картинки, звук, видеоролик, текст в виде вопроса);
· мотивировать учеников на решение задачи, задействовав не только разум, но и чувства;
· четко и грамотно сформулировать разработанный учащимися обобщенный способ действий;
· акцентрировать внимание на главные моменты в алгоритме гарнитурой, цветом, анимацией текста;
· предъявлять заранее заготовленные учителем контрпримеры (слайды с возможными ошибочными шагами при разработке учениками способа действий);
· наглядно демонстрировать разработанный  алгоритм действий во время отработки практических навыков.
Познавательный аспект в работе над презентацией способствует созданию мотивации. Создавая презентацию, учащиеся сочетают все виды речевой деятельности: чтение, говорение, аудирование, письмо. Для того, чтобы отобрать необходимый для своей презентации материал, учащимся приходится просмотреть немало печатного материала, поработать со справочниками, словарями. У учащихся формируются лексические, грамматические, произносительные навыки чтения. При говорении учащиеся дают расширенную информацию к слайду. Учащиеся учатся передавать информацию, содержание которой не всегда известно классу, а поэтому имеют реальный стимул к высказыванию. Происходит не только комментирование написанного на слайде материала, но и озвучивание дополнительной информации, той, которая осталась за кадром. При работе над презентацией учащиеся учатся письменно фиксировать ключевые понятия, фразы, цитаты, короткую текстовую информацию, печать ее на слайдах.

Презентация включает в себя развивающий и воспитательный аспекты. При работе над презентацией у учащихся развиваются воображение, творческое мышление, самостоятельность. Также участники создания презентации при ее защите учатся не только коммуникабельности, умению общаться друг с другом, но и учатся проявлять уважение и внимание к другим учащимся, к их труду. У учащихся воспитывается уважительное отношение к чужому мнению. Ребята учатся проявлять чувство товарищества, взаимоподдержки.
Заключение
Применение компьютерных технологий в обучении математике объясняется необходимостью решения проблемы поиска путей и средств активизации познавательного интереса учащихся, развития их творческих способностей, стимуляции умственной деятельности. Особенностью учебного процесса с применением компьютерных средств является то, что центром деятельности становится ученик, который исходя из своих индивидуальных способностей и интересов, выстраивает процесс познания. Между учителем и учеником складываются «субъект- субъектные» отношения. Учитель выступает в роли помощника, консультанта, поощряющего оригинальные находки, стимулирующего активность, инициативу и самостоятельность.

Небольшой опыт работы показывает, что использование компьютерных технологий в обучении математике позволяет дифференцировать учебную деятельность на уроках, активизирует познавательный интерес учащихся, развивает  их творческие способности, стимулирует умственную деятельность, побуждает к исследовательской деятельности, способно преобразить учебный процесс, сделав его более эффективным и привлекательным для учащихся. Обучение с использованием информационных технологий становится для ребенка творческим поиском, от которого можно получить удовлетворение и благодаря которому можно самоутвердиться. Применение информационных технологий повышает индивидуализацию обучения, обеспечивает творческий рост и учащихся, и учителя.
Использование информационных технологий  дало толчок к самосовершенствованию учителя. Он способен свободно, уместно и адекватно использовать информационные технологии в своей профессиональной деятельности. Богатейшие возможности представления информации на компьютере позволяют изменять и неограниченно обогащать содержание образования; выполнение любого задания, упражнения с помощью компьютера создает возможность для повышения интенсивности урока; использование вариативного материала и различных режимов работы способствует индивидуализации обучения. Информационные технологии в совокупности с правильно подобранными технологиями обучения создают необходимый уровень качества, вариативности, дифференциации обучения.
Компьютер – это на сегодняшний день самое мощное и эффективное средство из всех, которыми располагает учитель. Однако оно оправдано только в тех случаях, когда оно действительно дает реальные преимущества по сравнению с традиционными методами обучения.
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