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                                              1. Цели и задачи работы

     Цель работы: развитие навыков связной речи учащихся.


Задачи работы:


1) Овладение рецептивно – аналитической деятельностью (анализом текста)

     2) Развитие умений в продуктивной речевой деятельности (изложение, сочинение)


3) Обучение говорению, продолжение работы по формированию устной научной речи на языке предмета (на лингвистические темы)


4) Формирование письменной речи учащихся.


5) Формирование коммуникативного умения и речевых навыков сознательным путем.


6) Усиление речевой подготовки учащихся путем включения в курс русского языка системы речеведческих понятий – стилей, типов речи, текста.
2. Теоретические основы обучения
1) Работа по развитию речи в свете теории речевой деятельности

     Русская психологическая школа в объяснении психических процессов исходит из материалистической посылки, состоящей в том, что сознание ребенка развивается в результате деятельности, в процессе практической деятельности формируется его мышление и речь.
     Такая трактовка впервые в русской и мировой психологической науке была предложена Л.С. Выготским и развита его школой (А.Н. Леонтьев, А.Р. Лурия, Л.И. Божович, П.Я. Гальперин и др.). Язык, будучи средством обобщения и отражения действительности в сознании человека, используется как средство общения людей, и в этой своей коммуникативной функции он сам является не чем иным, как особым видом интеллектуальной, речевой деятельности.

Понимание языка (речи) как деятельности особенно близко задачам обучения. Рассмотрим поэтому основные положения теории деятельности вообще и речевой деятельности в частности.

     Основные понятия теории деятельности – деятельность, действие и операции.

     «Понятие деятельности, - отмечает А.А. Леонтьев, - необходимо связано с понятием мотива. Деятельности без мотива не бывает». Все, что мы делаем, мы делаем почему-либо и ради чего-либо. С этой точки зрения речевое высказывание может быть соотнесено с понятием «деятельность» лишь с некоторыми оговорками: речь – не самоцель, собственно речевого мотива обычные высказывания не имеют. Побуждением к речевому акту – в том случае, конечно, если мы рассматриваем речь в естественных  жизненных рамках, - всегда является что-либо, лежащее за пределами языка. Мы говорим не для того, чтобы сказать, а для того, чтобы что-либо сообщить каким-либо образом на кого-либо воздействовать, проявить внимание к кому-либо и пр. Другими словами, мотив для речи заключен не в самой речи, а в деятельности более высокого ранга – деятельности общения (коммуникативной), и, следовательно, говорить о речи как о деятельности мы можем лишь в том случае, если рассматриваем ее в рамках коммуникации.


Любая деятельность включает в себя систему действий. Подобно тому как понятие деятельности соотносится с понятием мотива, понятие действия соотносится с понятием цели. Речевое действие имеет собственную промежуточную цель, подчиненную мотиву той коммуникативной деятельности, в рамках которой речь рассматривается.


Поясним сказанное примером. Допустим, мы хотим поддержать в горе близкого нам человека. Это мотив нашей деятельности, мотив, порожденный характером наших взаимоотношений, т.е. взятый из области деятельности общения. Но человека этого нет рядом с нами, поэтому мы пишем ему письмо (речевое действие), стараясь так составить текст (речевая цель), чтобы передать в нем наше сочувствие (цель подчинена мотиву).


В данной ситуации мы могли бы поступить и иначе, например: поехать к близкому человеку (действие) и успокоить его уже одним своим  присутствием (цель). Возможны, вероятно, и другие речевые  и неречевые способы помочь человеку в подобном случае. Другими словами, действие и его цель – это одна из возможных конкретизаций деятельности и мотива. Поэтому структура действия такая же, как и структура деятельности, и, говоря в дальнейшем о структуре речевого действия (деятельности), мы не всегда будем жестко разграничивать эти понятия.

 
Однако, прежде чем переходить к структуре речевого действия, уточним еще одно понятие теории деятельности – «операция». «Способы осуществления действия мы называем операциями» Каждое действие, помимо цели, имеет свой операционный состав, т.е. состоит из операций. Если понятие действия соотносится с целью, то понятие операции соотносится с условиями действия. Изменяются условия, в которых протекает действие, - изменяются и способы осуществления действия, т.е. операции. Воспользуемся еще раз тем же примером. Допустим, что мы увиделись с человеком, которому хотели выразить сочувствие . Тогда, вместо того чтобы писать письмо, мы все скажем ему при встрече. Мы, так же как и в первом случае, прибегнем к речевому действию, однако в изменившихся условиях это действие по составу и характеру входящих в него операций будет существенно отличаться от первого. Здесь будет иная форма речи – устная вместо прежней письменной; по-иному будет протекать процесс выбора языковых средств – речь спонтанная вместо прежней, подготовленной. В условиях непосредственного общения при наличии хорошей обратной связи мы отберем другие языковые средства ля передачи того же содержания, наряду с языковыми средствами мы используем также средства неязыковые – мимику, жесты, взгляды.

Способ осуществления действия, или его операционный состав, как мы видим, весьма подвижен и зависит от условий общения. Структура же у всех действий одна и та же. Она включает в себя четыре фазы: ориентировку, планирование, реализацию и контроль.


Именно такую динамическую структуру имеет любое речевое высказывание. «Чтобы полноценно общаться, - пишет А.А. Леонтьев, - человек должен в принципе располагать целым рядом умений. Он должен, во-первых, уметь быстро и правильно ориентироваться в условиях общения, во-вторых, уметь правильно спланировать свою речь, правильно выбрать содержание акта общения, в-третьих, найти адекватные средства для передачи этого содержания, в-четвертых, уметь обеспечить обратную связь. Если какое-либо из звеньев акта общении будет нарушено, то говорящему не удастся добиться ожидаемых результатов общения – оно будет неэффективным»


Сориентироваться в условиях общения – это значит определить для себя место, роль высказывания в деятельности общения, а также в самых общих чертах его форму: с учетом общего мотива деятельности уточнить цель речевого действия и, отталкиваясь от основных условий коммуникации (устное или письменное общение, с одним человеком или со многими людьми, одностороннее или двустороннее, в официальной или неофициальной обстановке и др.), решить вопрос о форме (устная/письменная), виде (монолог/диалог), стиле высказывания.


Вторая фаза речевого действия – планирование – заключается в отборе содержания, в составлении программы высказывания. Здесь решающую роль играет предмет речи – тема и основная мысль высказывания; однако существенны также и ограничения, накладываемые на отбор содержания требованиями стиля, типа, вида и формы речи.


Как показывают исследования психологов, программа формируется во внутренней речи и существует обычно в «предметно-изобразительном коде» - в виде «смысловых сгустков», «образов-мыслей». На этом этапе мысль еще не расчленена, еще не выражена в словах.

     
Переход от программы к ее реализации в языковом коде составляет третью фазу речевого действия. Для нее характерны операции выбора слова, перебора и сопоставления синтаксических вариантов, причем и здесь, так же как и на этапе планирования, говорящий стремится отобрать языковые средства, адекватно передающие предмет речи, раскрывающие тему и основную мысль и соответствующим условиям и задаче общения.

Четвертая фаза речевого действия – фаза контроля – состоит в том, что говорящий сопоставляет результат речевого действия и задачу общения. В случае несовпадения полученного эффекта с намерениями говорящего делается попытка найти ошибочное звено. Для этого обычно мысленно прослеживается операционный состав речевого действия во всех фазах его формирования и выясняется, где был допущен просчет: возможно, не были учтены какие-то существенные для данного случая общения условия речевой ситуации, или неудачно было спланировано содержание высказывания, или, может быть, программа была нарушена на стадии ее реализации (не удалось точно выразить мысль).


Такова в общих чертах структура речевого действия по материалам современной психолингвистической литературы.


Рассмотрим с позиций теории речевой деятельности ту область методики преподавания родного языка, которую в практике работы школы принято называть «развитием речи».


Содержание работы по развитию речи складывается из обучения нормам литературного языка, работы по обогащению словаря и грамматического строя речи учащихся и развития их связной (монологической) речи. В программу включены также специальные понятия стилей, типов речи, текста и его строения.


Работа по овладению нормами литературного языка формирует навыки правильного воспроизведения слова, словоформы, структуры словосочетания и предложения; работа по обогащению речи воспитывает умение не только правильно, но и уместно, с учетом требований контекста употреблять языковые средства в речи.


Основой учебных действий, с помощью которых  вырабатываются указанные навыки и умения, является операция выбора нужного варианта: сопоставляются нормативный и ненормативный варианты, сравниваются нормативные языковые единицы, близкие по значению, синонимичные

В результате у учащихся расширяется словарный запас, обогащается активный запас грамматических конструкций, вырабатывается гибкость в обращении с языковыми средствами. Работа эта способствует развитию чувства языка и приучает детей к оценке и, что особенно важно, самооценке речи с позиций правильно/неправильно, хуже/лучше.


Являясь весьма важными для языкового развития учащихся, упражнения в выборе (и подборе) нормативного или синонимичного языкового средства тем не менее самостоятельного значения в аспекте коммуникативной деятельности ребенка не имеют. Они обслуживают лишь третью и частично четвертую фазу речевой деятельности.

Если эта работа замыкается в себе, проводится как самодостаточная и не вписывается в обучение связным высказываниям, речевая отдача от нее не бывает большой. В школе мы, к сожалению, слишком часто наблюдаем, как учащийся, легко справляющийся с задачей продолжить синонимический ряд, с трудом подыскивает (а иногда так и не находит) нужное слово в процессе речи.


Эффективность наблюдений над языковыми средствами значительно повышается, если они проводятся как один из этапов деятельности. Только в этом случае проблема выбора языкового средства из ряда синонимичных или близких по функции наполняется практическим смыслом, становится учебной проблемной ситуацией, а сам выбор получает мотивацию в содержании речи, а также в условиях и задачах общения. У ученика появляется возможность сказать прежде всего самому себе примерно следующее: из ряда синонимичных слов (или параллельных конструкций) я выбираю это, потому что оно лучше других способно передать содержание моей речи в данной речевой ситуации. Если условия общения будут изменены, то для передачи этого же содержания я выберу уже не это, а другое слово (конструкцию). Языковая тренировка приобретает практически значимый смысл. Такой языковый опыт, как правило, не проходит для ребенка бесследно, он оседает в памяти.


Второе направление в работе по развитию речи – развитие навыков связной речи – долгое время понималось в методике и в школьной практике как обучение изложениям и сочинениям и разрабатывалось на уровне «практика языка» - понятия, по мнению Л.В. Щербы, «более обывательского, чем методического». Противопоставляя «практику языка» упражнениям, роль которых в овладении речью невозможно преувеличить, Л.В. Щерба писал: «Упражняться можно только в чем-либо известном… Если же … правила неизвестны, то и упражняться не в чем». Именно такими упражнениями без правил и была работа над связной речью до тех пор, пока основу ее составлял перечень видов работ.


Теория же методики обучения связной речи начала складываться в 60-е годы, когда к речи подошли не только как к тексту (виду работы), но и как к процессу его порождения (действию). Впервые в методике преподавания родного языка речь была осмыслена как деятельность. Это принципиально иное, не узколингвистическое понимание речи привело к радикальным изменениям в системе обучения. Если раньше обучение связным высказываниям сводилось к членению на части текста данного (в изложении) или предполагаемого (в сочинении), а затем учащимся предлагалось более или менее творчески воспроизвести его по частям, то теперь стало возможным, рассмотрев состав речевого действия, расчленить на части и сам процесс и установить, какие умения требуются для успешного выполнения выделенных частей (операций). На основе коммуникативных умений была разработана Т.А. Ладыженской система обучения связной речи, которая легла в основу соответствующего раздела действующей программы. Основное внимание в ней обращено на содержательную сторону высказывания. В этом проявился собственно речевой, а не языковой подход к речи. Если при изучении языковой системы мы в известной мере отвлекаемся от содержания высказываний, то изучать речь (или обучать ей) в отрыве от содержания невозможно.

Рассмотрим по таблице вычлененные Т.А. Ладыженской умения в их соотношении со структурой речевой деятельности.

	Фазы речевой деятельности
	Речевые умения

	                                          в условиях и 

 задачах общения
1. Ориентировка

в содержании и 

                                         высказывании
	Умение определять (осмысливать) объем содержания и границы темы сочинения

Умение подчинять свое изложение и сочинение основной мысли

	2. Планирование (составление программы)
	Умение собирать материал для сочинения.
Умение систематизировать собранный материал, приводить его в порядок, т.е. отбирать нужное и определять последовательность его расположения в сочинении

	3. Реализация программы
	Умение строить сочинения разных видов (повествования, описания, рассуждения).
Умение выражать свои мысли точно, правильно с точки зрения литературных норм и по возможности ярко

	4. Контроль
	Умение совершенствовать написанное


Из семи умений два первых связаны с фазой ориентировки в содержании высказывания (см. таблицу). Это умения определять объем содержания и границы темы, подчинять изложение основной мысли. Два других умения - собирать материал для сочинения, приводить его в порядок, систематизировать - соотносятся со второй фазой структуры речевой деятельности – планированием.


два следующих умения – строить сочинения разных видов, а также выражать мысли точно, правильно и по возможности ярко – формируются в процессе выполнения операций, составляющих содержание третьей фазы структуры речевой деятельности – фазы реализации программы.


Последнее седьмое умение – совершенствовать написанное – имеет отношение к четвертой фазе, фазе контроля.


Таким образом мы видим, что принятая в школе система работы над связным высказыванием соотносится уже со всеми фазами структуры речевой деятельности. Однако, отражая в целом взгляд на речь как на деятельность, она тем не менее не выходит за рамки речевого действия. Это действие подчинено собственно речевой цели – адекватно передать языковыми средствами содержание высказывания: раскрыть тему и выразить основную мысль. Оно мотивировано только содержательно. Мотивация же более высокого ранга (зачем мы создаем данное высказывание, для кого оно предназначено и пр.), которая обязательно возникает, если мы рассматриваем речевое действие в рамках деятельности общения (коммуникации), здесь отсутствует. 


Иными словами, в системе не предусмотрено умение ориентироваться в ситуации общения: анализировать мотивы речевой деятельности, условия и задачи общения. В ней отсутствует то звено из фазы ориентировки, которое связывает речевое действие с коммуникативной деятельностью говорящего, что, несомненно, мешает полностью реализовать в обучении наметившийся в системе деятельности подход к речи, осуществить обучение языку как средству общения.


Речевое действие, не подключенное к деятельности общения, замыкается на самом себе, утрачивает реальный жизненный смысл, становится искусственным. Как отмечает Н.Н. Жинкин, основная трудность развития речи в том и состоит, что «ситуация урока снимает естественную коммуникативность речи … Есть только один способ освободиться от этого недостатка. Надо, чтобы у ученика возникла потребность в коммуникации».

Чтобы приблизить условия обучения к естественным условиям общения, надо ввести учащегося в речевую ситуацию и научить его ориентироваться в ней, т.е. ясно представлять себе собеседника, условия речи и задачи общения.  


Эта проблема может быть решена с помощью данных функциональной стилистики. Здесь мы в первую очередь имеем в виду характеристику экстралингвистических факторов, обусловливающих стиль речи: сферы общения – официальная или неофициальная, условий общения – персональная или массовая коммуникация, функции речи – общения, сообщения, воздействия. В совокупности эти признаки составляют типовую, стилистически значимую, речевую ситуацию.


Стилистика помогает ввести учащихся в искусственно создаваемую на уроках, лишь мыслимую или представляемую, речевую ситуацию и вызвать у них «потребность в коммуникации», о которой говорил Н.Н. Жинкин. Тем самым она подключает действие к деятельности общения (коммуникации) и превращает искусственное говорение, речь ради речи, в естественное высказывание, направленное на достижение определенных, реальных, существенных для жизни (общения) целей.

Надо усилить обучение и на этапе реализации программы высказывания. Этой цели служат включенные в программу понятия из области лингвистик речи: знания о стилях и типах речи, о строении разновидностей описания, повествования, рассуждения, о сочетании в тексте фрагментов с различным типовым значением, о способах  и связях предложений в тексте. Они дают возможность формировать речевые умения сознательным путем.


Из сказанного видно, что наиболее благоприятные условия для совершенствования речи создаются в том случае, если обучение проводится на уровне деятельности, т.е. в условиях, приближенных к естественной коммуникации, обеспечивающих сознательность в построении высказывания и более высокую мотивацию в обучении. 

2) Речеведческие  дисциплины как лингвистическая основа обучения связной  речи

Теоретическую основу обучения связной речи составляют лингвистические дисциплины, предметом изучения которых является речь. «В лингвистике существуют две сферы исследований: в одной изучается языковая система, в другой – речь. Лингвистика речи имеет своим объектом все те типизированные явления, которые не оторвались от участников коммуникации и обстановки общения, т.е. от прагматической стороны речи». Прагматическую строну речи составляют компоненты речевой ситуации, все те внеязыковые факторы и обстоятельства, без которых речевой акт не может состояться: «говорящий субъект и адресат … обстановка речевого общения и тот фрагмент объективной действительности, о котором делается сообщение».


В психолингвистике и методике понятие «речевая ситуация» получило достаточно широкое распространение и определяется как «совокупность условий, речевых и неречевых, необходимых и достаточных для того, чтобы осуществить речевое действие». В этом понятии обычно различают две стороны – описываемую ситуацию и ситуацию общения. Первая – это фрагмент действительности, который изображается художником слова, или информация о котором составляет предмет речи; вторая включает в себя условия и задачи общения: характеристику участников коммуникации, обстановку общения и коммуникативное задание – цель общения.


Лингвистика речи изучает типизированные речевые явления, зависящие или от описываемой ситуации, или от ситуации общения, или от той и другой сразу.

а) Стилистика


Интенсивное развитие стилистики как отрасли языкознания, которое мы наблюдаем на протяжении последних лет, способствовало тому, что из множества дискуссионных вопросов, характеризующих состояние этой науки в 50-60-е годы, вычленилась и определилась исходная позиция, разделяемая в настоящее время большинством русских ученых. Определился, в частности, предмет исследования. 


Стилистика языка рассматривает в языковых единицах не основные значения, которые соотносят язык с реалиями окружающего мира, а лишь те дополнительные (коннотативные, сопутствующие) оттенки, которые накладываются на понятийное значение слов или конструкций. Например, в ряду: сказать – произнести, - ляпнуть – слова имеют одно и то же реальное значение и различаются только дополнительной окраской, т.е. стилистически.


Выделяют два вида стилистически окрашенных языковых единиц: средства эмоционально-экспрессивные и средства функциональные.

Эмоционально-экспрессивные средства языка передают различный характер отношения говорящего к предмету речи. Это может быть его общая оценка – положительная (вождь, поборник) или отрицательная (главарь, пособник) или более дифференцированно передаваемое эмоциональное отношение говорящего к собеседнику или к тому, о чем идет речь: ласкательное (доченька, мамочка, полюшко-поле), пренебрежительное (ножища, платьишко) и др.


Функциональные стилистические средства языка характеризуют сферу общения, указывая на преимущественное употребление слов и выражений в разговорном или книжных стилях речи, например: лгать, тщетно (книжн.) – врать, зря (разг.); Пришедший сказал …(книжн.) – Человек пришел и сказал (разг.).


Экспрессивная и функциональная окраска взаимодействуют в языке и часто (хотя и не всегда) проявляются в слове (или другой языковой единице) одновременно. Одни виды эмоциональной экспрессии закрепляются за разговорными единицами, другие – за книжными. Изысканность, поэтическая приподнятость, торжественность, официальность присущи книжным словам; фамильярность, шутливость, непринужденность, непритязательность – разговорным. Поэтому представляется возможным «соединить экспрессию и функцию в общую категорию стилистических свойств».

Стилистика речи изучает «функционально-стилистическую дифференциацию речи, т.е. определяемое внешними факторами различие: приемов использования, частоты употребления, сочетаемости тех или иных языковых средств в разных коммуникативных сферах. В качестве основной единицы этой стилистической системы выступает функциональный стиль».


Функциональные стили – это разновидности языка, обусловленные различиями в сферах общения и основных функций языка.


Под сферами общения принято понимать широкие области общественной деятельности человека, которым соответствуют определенные формы общественного сознания: наука, политика, право, искусство. Каждую из выделенных сфер общения обслуживает определенный функциональный стиль: научный, публицистический, официально-деловой, художественный.


Сфера общения человека с небольшим кругом лиц в различных, обычно бытовых, ситуациях, позволяет выделить разговорный стиль.


Таким образом, на основании различий в сферах общения выделяют пять основных функциональных стилей.


Для характеристики функциональных стилей существенно также и второе основание их выделения – учет общественной функции языка.

Важнейшей функцией языка является функция общения. С нею связана и является ее производной другая функция языка – мыслеоформительная, или функция сообщения. Ввиду тесной связи этих двух функций многие исследователи соответствующее им обеим значение вкладывают в термин «коммуникативная функция».


Язык служит не только для выражения мысли, но и для выражения чувств и воли. Разумеется, проявления чувств возможны и вне языка. Поэтому функции эмоционального и волевого воздействия рассматривают как дополнительные функции языка.


Таким образом, функции языка, определяющие цели и задачи общения, следующие: коммуникативная (общение, сообщение), эмотивная, волюнтативная. Или: общение, сообщение, воздействие (эмоциональное и волевое).


Различные стили речи по-разному реализуют функции языка. Эти различия связаны с природой стиля, с тем, что задачи коммуникации неодинаковы в разных сферах общения. Реализуемые стилем функции языка являются его важной характеристикой. В таблице, помещенной ниже, указано, какие функции языка являются определяющими для каждого функционального стиля речи. Ведущие функции в таблице отмечены знаком +, факультативные – знаком (+).

	Функции
	Коммуникативная
	Эмотивная
	Волюнтативная

	Стили
	общения
	сообщения
	воздействия

	Разговорный
+
(+)
   (+)                         (+)

Научный                                                  +

Художественный                                   (+)                     +

Публицистический                                (+)                     +                            +

Официально-деловой                             +                                                    (+)                                




б) Лингвистика текста

-  Текст.


Текст стал предметом активного внимания и изучения сравнительно недавно – последние два-три десятилетия. Область языкознания, исследующая содержательную и структурную сторону текста, получила название лингвистики текста.


В учебной и методической литературе понятие «текст» широко используется, но преимущественно не в терминологическом значении, а как конкретный языковой материал для наблюдений. Текстом нередко называют любой дидактический материал, используемый на уроке, например: текст словарного диктанта, текст упражнения для закрепления того или иного правила, который нередко бывает составлен из отдельных предложений (словосочетаний, слов), объединенных изучаемой грамматической темой. Сейчас, когда в программу школьного курса включено речеведческое понятие текста, такое словоупотребление следует признать нежелательным. Нежелательно также и использование избыточного выражения «связный текст»: связность как один из основных, обязательных признаков входит в понятие текста. 
 Какие же признаки текста следует считать необходимыми и достаточными для раскрытия этого понятия в школе? Вопрос этот не праздный, хотя бы потому, что и количество выделяемых разными учеными признаков текста и его качественные характеристики расходятся. В одних работах текстом называют любое по форме связное высказывание – как устное, так и письменное; в других – их большинство – к тексту относят только письменные высказывания. Однако такие характеристики текста, как членимость, смысловая цельность и структурная связность, признаются всеми исследователями. Рассмотрим подробно эти признаки текста.

1. Членимость текста. Текст состоит из нескольких предложений. Одно предложение, даже очень распространенное, сложное, которое, безусловно, является произведением речи, мы тем не менее текстом не назовем. Вот, например, описание охоты у С.Т. Аксакова.


Я любил все в охоте: как собака, почуяв след перепелки, начнет горячиться, мотать хвостом, фыркать, прижимая нос к самой земле; как, по мере того как она подбирается к птице, горячность ее час от часу увеличивается; как охотник, высоко подняв на правой руке ястреба, а левою рукою удерживая на сворке горячую собаку, подсвистывая, горячась сам, почти бежит за ней; как вдруг собака, иногда искривясь набок, загнув нос в сторону, как будто окаменеет на месте; как охотник кричит запальчиво «пиль, пиль» и, наконец, толкает собаку ногой; как бог знает откуда из-под самого носа с шумом и чоканьем вырывается перепелка – и уже догоняет ее с распущенными когтями жадный ястреб, и уже догнал, схватил, пронесся несколько сажен, и опускается с добычею в траву или жниву, - на это, пожалуй, всякий посмотрит с удовольствием.


Конечно, это вполне завершенное высказывание, произведение речи, но это не текст, а предложение: его части сочетаются по законам синтаксиса сложного предложения, а не текста. Его нельзя расчленить на самостоятельные предложения, нельзя использовать для наблюдения над закономерностями связи предложений в тексте.


Таким образом, первое, что должны усвоить учащиеся, овладевая понятием текста, - это то, что текст состоит из двух или нескольких предложений.


2. Смысловая цельность текста. Текст, как известно, - результат речевой деятельности. Речевая деятельность, как и любая другая деятельность человека, имеет мотив и цель. Мотивом и целью определяется предмет речи. Так как предметом речи является тот или иной фрагмент действительности (общественное событие, явление природы, человек, его внешний облик и внутренний мир, предметы неживой природы с их разнообразными признаками, животный и растительный мир и пр.), мы можем утверждать, что в смысловой цельности текста отражаются те связи и зависимости, которые имеются в самой действительности.

Со смысловой цельностью текста тесно связано понятие завершенности высказывания. По мнению И.Р. Альперина, понятие завершенности применимо лишь к большому тексту, к целому речевому произведению. Текст считается завершенным, если, с точки зрения автора, его замысел получил исчерпывающее выражение. Такой текст в правильно оформленном виде имеет начало и конец.


Применительно к части целого текста, например абзацу, лучше говорить не о завершенности высказывания, а о его относительной автономности, так как в нем выражен относительно законченный речевой смысл, раскрыта лишь микротема.


Абзац, состоящий из нескольких предложений, обычно тоже имеет свое начало – тематическое предложение, или абзацную фразу, и конец – концовку или разрыв в цепочке связанных по смыслу и формально предложений, который в устной речи передается интонацией законченности и более длинной паузой.


Показателем законченности текста или его относительной автономности является также возможность подобрать к нему заголовок, отражающий его содержание. В заголовке может быть обозначена тема или основная мысль высказывания.


Таким образом, из такой сущностной характеристики текста, как смысловая цельность, вытекают следующие признаки текста:

 - текст – это высказывание на определенную тему;

 - в тексте реализуется замысел говорящего (основная мысль);

 - текст любого размера – это относительно автономное (законченное) высказывание;

 - к тексту можно подобрать заголовок, передающий тему или основную мысль высказывания;

 - правильно оформленный текст обычно имеет начало и конец.


3. Связность текста. Связность – это третья существенная характеристика текста, соотносительная с таким его признаком, как членимость. Действительно, о связности мы говорим лишь тогда, когда имеем дело со сложным объектом, состоящим из нескольких компонентов, т.е. членимым.


Текст, как уже говорилось, именно такой сложный объект. Он состоит из предложений, связанных между собою по смыслу и формально в особые группы. Эти группы ученые называют по-разному: сложные синтаксические целые (А.П. Пешковский, Н.С. Поспелов, Л.М. Лосева, С.Г. Ильенко и др.), сверхфразовые единства (И.Р. Гальперин, Т.М. Николаева, О.И. Москальская, Н.Д. Зарубина и др.), линейно-синтаксические цепи (Н.Д. Зарубина).


Основу связности составляет «коммуникативная преемственность». предложений, состоящая в том, что каждое следующее предложение строится на базе предыдущего, вбирая в себя ту или иную его часть. При этом с точки зрения коммуникативного синтаксиса (теории актуального членения) предложения делятся на две части: относительно известную – ее называют темой или данным – и новую – она называется ремой или новым.

 - Типы речи


Описание, повествование, рассуждение – понятия не новые для школы. Как термины методические, отчасти логические и филологические, они давно использовались в литературе, причем с различным толкованием. В методике их употребляют и как синонимы жанра школьного сочинения (сочинения-описания, сочинения-повествования, сочинения-рассуждения), в котором указанный тип речи, как правило, явялется лишь ведущим, а не единственным, и в более узком смысле – для обозначения фрагмента текста с типовым значением описания, повествования, рассуждения.


Все разнообразие содержания наших высказываний, действительно, в конечном счете может быть сведено к терм видам:

1) мир в статике, воспринимаемый предметно, одномоментно;


2) мир в динамике, воспринимаемый в движении, во времени;


3) мир в причинно-следственных связях.


В первом случае высказывание реализуется в форме описания, во втором – в форме повествования, в третьем – в форме рассуждения.


Понятия эти сами по себе не затрудняют учащихся; они при известной тренировке довольно спешно определяют тип готового текста. Однако этого мало. Цель обучения состоит в том, чтобы использовать понятие для обучения связной речи как ориентир для построения правильных текстов того же типового значения. А для того чтобы понять, как строится текст, этих обобщенных знаний недостаточно, так как одинаковое строение имеют не все тексты определенного типа речи, а лишь группы подобных текстов внутри типа речи. Следовательно, возникает потребность в более дробной типологии речи, в выделении структурно-семантических разновидностей типа речи.

3) Методика работы над текстом на основе речеведческих понятий


Прежде всего отметим, что речеведческая теория должна быть усвоена учащимися не в виде определений понятий и формулировок правил, а в виде умений производить учебные действия с  этими понятиями и правилами. К ним мы в первую очередь относим действие подведения текста под понятие (или умение определить стиль речи и тип, способ связи предложений в тексте и др.) и действие выведения следствия из понятия (или различные виды разбора текста: анализ типологической структуры текста, анализ его композиции, стилистический анализ текста, анализ способов и средств связи, использованных в тексте, и др.).

Рассмотрим небольшой текст и определим стиль и тип речи, а затем разберем его, т.е. выполним действия подведения под понятие и выведения следствия из понятий.


Мы кружили по болоту, поворачивали направо, налево, перебирались по хлюпким жердочкам, прыгали с кочки на кочку, от куста к кусту… Раз – и по пояс в воду. Два – и захрустела сухая осина. Вслед за осиной полетело в грязь трухлявое бревно. Тяжело плюхнулся туда же гнилой пень. Вот и опора. Вот еще одна лужа. А вот и сухой берег. (А.Гайдар. «Голубая чашка».)


Чтобы выполнить действие подведения под понятия (в данном случае определить стиль и тип речи), надо знать необходимые и достаточные признаки этих понятий. Стиль речи определяется на основе внеязыковых признаков, составляющих в совокупности речевую ситуацию, в которой может быть употреблено данное высказывание. Структура речевой ситуации (РС) определяется тремя вопросами: где происходит общение, кому адресована речь, какова цель, задача общения?


Тип речи определяется по общему, типовому значению высказывания, по тому, говорится ли в тексте о постоянных, одновременно наблюдаемых признаках (описание), о ряде сменяющих друг друга действий (повествование) или о причинно-следственных связях (рассуждение).

Следовательно, подводя помещенный выше текст под понятие стиля и типа речи, ученик должен сказать примерно следующее:


-
Этот текст взят из книги: он адресован всем, кто заинтересуется этим произведением. В тексте хорошо просматривается задача, характерная для художественной речи, - изобразить событие, нарисовать словом картину, передать состояние свое и героев, а не просто сообщить о факте. Читая текст, мы как бы видим, с каким трудом выбирались герои рассказа из болота, чувствуем их состояние: они не испугались, а действовали решительно, азартно. Значит, этот стиль речи художественный.


Тип речи – повествование, так как в тексте говорится о последовательных действиях, которые совершали герои рассказа, выбираясь из болота.

 
В свернутом письменном варианте, уже на следующем этапе работы над умением определять стиль и тип речи, ответ учащегося может быть таким:


- Стиль речи – художественный, так как текст может быть употреблен в


ОО (официальная обстановка)

РС 
1 – много 

воздействие (на воображение)

Тип речи – повествование: говорится о последовательных действиях. 


Второе действие с речеведческими понятиями – выведение следствия из понятия – формирует умение анализировать, разбирать текст (под тем или иным углом зрения)

До введения в школьную практику понятий стиля и типа речи стилистический анализ текста часто заканчивался определением стиля речи, т.е. тем, с чего сейчас рекомендуется начать работу, и состоял он главным образом в том, что учащиеся, полагаясь на свое чувство языка, находили в тексте стилистически окрашенные языковые и речевые средства. Наблюдения над языком не были организованным понятием, поэтому учащиеся замечали далеко не все, что нужно было увидеть; кроме того, далеко не все учащиеся способны почувствовать стилистическую окраску языковых средств. Теперь же анализ текста мы проводим уже после того, как определим стиль или тип речи. Зная признаки понятия, ученики ищут в тексте уже совершенно определенные приметы стиля или типа речи, причем не только языковые, но и содержательные. Они смотрят на текстовую призму понятия.


В нашем примере использован художественный стиль речи. Следовательно, и содержание текста, и его речевое оформление должны соответствовать речевой задаче, решаемой средствами этого стиля,  - нарисовать словом картину, передать свое отношение к предмету речи. Другими словами, в тексте нужно искать приметы изобразительной и эмоциональной (субъективной) речи. В данном тексте изобразительность речи создается за счет того, что автор дробит действие «выбираться из болота» на его составляющие и в деталях показывает, как это делали его герои. Это так называемая образная глагольная конкретизация – речевой прием, широко используемый в художественных текстах:  они кружили по болоту, поворачивали направо, налево,  перебирались по хлюпким жердочкам, прыгали с кочки на кочку. При этом каждое действие в свою очередь уточняется с помощью обстоятельств места и образа действия, употребленных при глаголе и образующих с ним словосочетания. Обеспечивают изобразительность и определительные словосочетания: хлюпкие жердочки, сухая осина, трухлявое бревно, гнилой пень, сухой берег,  - и конкретная, чувственно воспринимаемая лексика: плюхнулся, трухлявое, хлюпкие и др.

Обращаем внимание учителя на то, что в разбираемом тексте художественного стиля речи отсутствует лексика, употребляемая в переносном значении, и основанные на ней изобразительные приемы – метафора, олицетворение, сравнение. Эти образные средства относительно легко определяются учащимися, и тексты, в которых они содержатся, представляются более простыми для стилистического анализа. С них надо начинать, но нельзя ими ограничиваться, иначе у учащихся создастся неправильное представление, что метафоричность речи – обязательное свойство художественного текста. Надо учить детей видеть в тексте образность, создаваемую простыми средствами: прямыми значениями слов, конкретной лексикой, словосочетаниями, рядами однородных членов и простых предложений – так называемую образную конкретизацию речи.

Воспроизвести текст – это значит перевести, перекодировать внутреннюю речь во внешнюю, т.е. расчленить поступивший из памяти во внутреннюю речь образ-схему на составляющие его компоненты и выразить речевой смысл при помощи слов, предложений. Выполнить операцию расчленения помогают знания о строении типа речи, о типовом значении темы и ремы в том или ином фрагменте текста, о способах выражения этого значения. Следует научить школьников выделять в предмете речи его части, описываемые стороны (т.е. обучить тематическому членению) и сообщать сведения о предмете дробными порциями (т.е. рематическому членению). Умение производить тематическое и рематическое членение особенно необходимо для достижения изобразительности речи, «образной речевой конкретизации».


Следовательно, составление схемы, отражающей типологическое строение текста, помогает запомнить чужое высказывание, а знание строения типов речи – подробно воспроизвести текст.

3. Методика проведения уроков развития речи к разделу «Речь» в 8 классе.

8 класс представляет собой как бы вторую ступень обучения в единой методической системе развития речи.


Если в 5-7 классах в центре внимания был типовой фрагмент текста, его строение, то в 8 классе в качестве единицы обучения используется целый текст – рассматривается структура жанра.


В программу речевого раздела курса 8 класса включен следующий материал:


1. Повторение и обобщение изученного в 5-7 классах: о стилях, типах речи, тексте и его строении.


2. Жанры публицистики, их строение и языковые особенности: а) репортаж; б) статья; в) очерк.


Преимущественное внимание к публицистическому стилю объясняется соображениями как чисто лингвистическими, так и прагматическими. Выбор жанров внутри публицистики связан с типологическими особенностями этих композиционных форм: в репортаже преобладающим типом речи является повествование, в очерке – описание, в статье – рассуждение.


Ознакомление с языковыми особенностями публицистической речи, со способами организации публицистического высказывания, с разными жанрами публицистики имеет практическое значение для дальнейшей, взрослой жизни сегодняшнего школьника, поскольку, войдя в самостоятельную жизнь, он должен уметь ориентироваться в материале, предлагаемом средствами массовой информации.


Дидактический материал публицистического стиля позволяет включить школьников в обсуждение актуальных вопросов общественной жизни, тех ее сторон, которые доступны их пониманию. Пятнадцатилетний подросток ждет этого разговора, он с готовностью идет на него (конечно, если разговор умело, искренне и честно ведется взрослым). В этом возрасте человеку «хочется быть личностью, хочется проявить себя в сложной гражданской и общественной жизни» (В.А.Сухомлинский). Работа с текстами публицистического стиля, особенно работа над сочинениями, которые требуют личностного отношения к описываемы событиям, активной позиции автора, помогает формировать у учащихся гражданские убеждения. В этом заключается воспитывающее воздействие дидактического материала публицистического стиля.


С языковой же точки зрения выбор стиля обосновывается следующим образом: программа 8 класса, где изучается синтаксис простого предложения, содержит большие возможности для обучения яркой, выразительной публичной речи. Курс синтаксиса вообще имеет для стилистики первостепенное значение, так как синтаксис богат синонимическими конструкциями, передающими различные оттенки смысла. Многие из этих конструкций частотны в публицистическом стиле речи.


Основной стилеобразующий принцип публицистической речи состоит в «сопряжении стандарта и экспрессии» (В.Г. Костомаров), в соединении книжных и разговорных средств языка.


Для публицистической речи характерны экспрессивные конструкции, способные передать личностное отношение к явлению, призывность и афористичность («лозунговость»). Имеются в виду такие языковые и речевые средства, изучаемые в 8 классе, как:

 
- вопросительные предложения, которые используются в рассуждении в виде вопросно-ответной формы изложения, цепи вопросов-раздумий, риторических вопросов;

 
- побудительные предложения, содержащие призыв к действию;

 
- восклицательные предложения, выражающие чувства говорящего;

 
- некоторые экспрессивные формы подлежащего и сказуемого: кто не знает… или не может не прийти (ср. придет) и т.п.;

 
- обобщенно-личные предложения с глаголом-сказуемым в форме 1-го лица мн. числа и 2-го лица ед. числа, обычно используемые в лозунгах;
 
- безличные предложения со словами категории состояния (надо, нужно) или инфинитивные, передающие различные оттенки модальности долженствования;


 - назывные предложения, помогающие лаконично обрисовать ситуацию;


 - однородные члены предложения с многосоюзием и парным соединением, особенно те из них, что выражаются синонимичными и антонимичными словами;


 - обращения, особенно обращения-перифразы, обращения-повторы, выражающие авторское отношение к адресату;


 - вводные слова и предложения, передающие авторское отношение к высказыванию, используемые как одно из средств вежливо ведущейся полемики;


 - расчлененные предложения, парцеллированные структуры, служащие средством выделения наиболее актуального для высказывания смысла (У него очень запоминающееся лицо. Худощавое. Волевое. Умное.);


 - некоторые средства поэтического синтаксиса (градация, повторы, в частности анафора и эпифора), придающие высказыванию ритмичность, поэтическую тональность, законченность формы и одновременно подчеркивающие существенные смыслы;


 -  обособленные определения, приложения, обстоятельства, служащие средством создания образности в таких жанрах публицистики, которые близки к художественной речи.

Помимо указанных экспрессивных средств синтаксиса, в публицистике широко используются стандартные обороты речи, например, распространенные повествовательные предложения большого объема с обособленными дополнениями и обстоятельствами, в составе которых имеются производные предлоги (вследствие, ввиду, наряду, с, помимо и др.), т.е. конструкции, в большей мере характерные для официального стиля речи. Соотношение стандартных и экспрессивных средств колеблется и бывает весьма различным в разных жанрах публицистики. Жанры, отобранные для курса 8 класса (репортаж, статья, очерк), в большей мере тяготеют к художественному стилю речи, поэтому при обучении строению этих текстов преимущественное внимание следует уделять экспрессивным синтаксическим средствам.


На работу по развитию связной речи в 8 классе выделяется всего 17 часов (один час в две недели). Конечно, это очень немного, и если эти специальные уроки не будут подкреплены систематическими речевыми «вкраплениями» на уроках, посвященных синтаксису, то заметного продвижения в речевой подготовке восьмиклассников едва ли можно будет ожидать. В этих условиях многое зависит от умелой организации и целенаправленности обучения.


Как уже говорилось, в 8 классе проводится работа по четырем темам: повторение изученного в 5-7 классах, репортаж, статья, портретный очерк. На каждую тему выделяется 4-5 часов, т.е. 2 учебных месяца или примерно одна учебная четверть. Таким образом, в 1 четверти повторяются, углубляются и систематизируются сведения о речи, полученные в предыдущие годы обучения, во 2, 3 и 4 четвертях ученики последовательно знакомятся с жанрами репортажа, статьи и портретного очерка.

Работа над всеми четырьмя темами курса строится примерно по донному и том уже плану и поводится с соблюдением общих задач обучения. Они могут быть сформулированы так:


 - внимание к речеведческой теории как основе обучения;


 - внимание к рецептивно-аналитической деятельности, связанной с овладением различными видами анализа «большого» текста, и формирование в процессе этой работы устной научной речи;


 - формирование связной письменной речи учащихся.


1. Речеведческая теория представлена в § 40 учебника в виде схем и таблиц. Таблицы и схемы – это хороший способ систематизации и обобщения знаний. Хотя знания по речеведению и не являются конечной целью обучения, тем не менее в рамках предлагаемой данным учебником методической системы они приобретают статус основы, на которой держится вся работа по формированию речевых умений и навыков.  Речеведческие знания в равной мере нужны и для овладения рецептивно-аналитической деятельностью, в частности понятийно направленным анализом текста, и для развития умений в продуктивной речевой деятельности (изложения, сочинения). С основными речеведческими понятиями стилей, типов речи, текста, со строением его речевых фрагментов учащиеся знакомились на протяжении предшествующих трех лет обучения; сейчас эти знания надо освежить в памяти детей, привести в систему и заставить «работать». От этого зависит успех обучения в дальнейшем. Таким образом, повторение, закрепление знаний – основная задача на этом этапе обучения.

Кроме того, уроки обобщения и систематизации знаний можно и нужно использовать для обучения говорению, продолжив работу по формированию устной научной речи на языке предмета (на лингвистические темы). С этой целью в учебнике даются планы разборов и ответов на опросы (с. 256-261). Естественно, что после коллективного или индивидуального рассматривания таблиц и схем рекомендуется использовать задания такого типа:


1) Расскажите о разновидностях речи, опираясь на таблицу, помещенную на с. 202-203.


2)Какие стили речи различаются в русском языке? Используйте таблицу на с. 203-204.


3) Сравните речевые ситуации, характерные для разговорного и всех книжных стилей. Что в них общего и чем они различаются?

Отвечая на подобные вопросы, касающиеся классификации понятий, учащиеся не просто должны дать перечень терминов (понятий), но и указать основание для выделения понятий. Например: по форме использования языка (основание деления) выделяется речь устная и письменная (термины, называющие понятия). Ср.: Речь бывает устная и письменная (без указания на основание деления).

Следует также обратить внимание на синонимику глаголов в упомянутых конструкциях: выделяются, выделяют, разграничивается, разграничивают, различается, различают и др.


2. Приоритетная задача обучения в 8 классе состоит в том, чтобы научить школьников анализировать и создавать «большой» (целый) текст, опираясь при этом на ранее изученные и изучаемые в 8 классе речеведческие понятия (стилей, жанров, типов речи) и сведения о строении текста («данное» и «новое» в предложениях текста; способы и средства связи предложений в тексте; правила построения типовых фрагментов текста; структура абзаца; соединение в «большом» тексте разных типовых фрагментов и отдельных предложений).


Под «большим» учебным текстом понимается законченное в смысловом отношении высказывание на определенную тему, в котором реализован авторский замысел, т.е. отражена основная мысль автора. Текст должен быть, с одной стороны, достаточно определенным, представительным в речеведческом и языковом отношении, с другой стороны, не требующим значительного времени на его восприятие и анализ. Примерный объем текста – 100-150 слов.


Существенной характеристикой «большого»  текста является его типологическая неоднородность. Как правило, «большой» текст состоит из групп связанных между собой предложений и отдельных, не входящих в эти группы самостоятельных предложений. Группа связанных предложений может представлять собой типовой фрагмент текста, состоящий из семантически однородных предложений (описание предмета, описание места, повествование и др.), или линейно-синтаксическую цепь, состоящую из связанных между собой предложений различной типовой семантики. Например: Я невольно залюбовался Павлушей (повествование). Он был очень хорош в это мгновение (оценка). Его некрасивое лицо, оживленное быстрой ездой, горело смелой удалью и твердой решимостью (описание состояния). (И.С. Тургенев.)

Имея это в виду, мы не должны стремиться к тому, чтобы «разложить» весь текст без остатка  на типовые фрагменты. Достаточно, если ученик выделит в тексте изученные типы речи, укажет их расположение – рядом с другим или внутри другого, определит, какой из них является ведущим и каково назначение других типовых фрагментов в данном «большом» тексте. 


Задача понятийно направленного анализа состоит в том, чтобы рассмотреть текст сквозь призму речеведческих понятий и увидеть в конкретном тексте проявление общих закономерностей построения любого текста определенного стиля, жанра, типа речи. Такой анализ помогает усвоить правила построения подобных текстов. Он обладает большой обучающей силой, так как создает условия для переноса знаний и умений, для формирования навыков самоконтроля, без которых трудно добиться от учащихся успехов в работе над совершенствованием собственной речи.

Анализ текста может быть полным или частичным. Полный анализ предполагает разбор текста с учетом  всех его речеведческих характеристик. Частичный анализ характеризует  текст с какой-либо одной стороны: со стороны темы и основной мысли, стиля, типа речи, способов и средств связи предложений.


Виды частичного анализа текста.


1. Композиционно-содержательный анализ:

 - определить тему текста;


 - сформулировать основную мысль текста;


 - вычленить микротемы, соотнести их с абзацным членением;


 - составить план текста – простой или сложный.


2.Стилистический анализ текста:


 - определить принадлежность текста к тому или иному функциональному стилю: проанализировать речевую ситуацию, назвать ведущие стилевые черты;

 - указать жанровую принадлежность, если это возможно (учитывая программу школы);


 - найти в тексте языковые средства, характерные для данного стиля речи.


3. Анализ типологической структуры текста:

 
 - определить ведущий тип речи;

 - выделить включенные в текст типовые фрагменты;


 - составить типологическую схему текста.


Например, схема повествовательного текста с описанием состояния среды, небольшим рассуждением и описанием  предмета выглядит так:




                                           описание состояния среды

повествование
   рассуждение


                                           описание предмета

 

На другой схеме покажем случай, когда описание среды не включено в повествование, а примыкает к нему:


описание состояния среды


  рассуждение

повествование 


  описание предмета
      - объяснить (с учетом стиля речи, темы и основной мысли текста) назначение типовых фрагментов в тексте;

      - прокомментировать способ включения в текст типового фрагмента.

4. Анализ строения типового фрагмента и текста в целом:

 - найти «данное» и «новое» в каком-либо типовом фрагменте;


 - указать языковые средства, которыми выражено «данное» и «новое»;


 - оценить порядок слов в предложениях – прямо и обратный;


 - определить способ(ы) связи предложений в фрагменте;


 - найти средства связи предложений и фрагментов текста. 


Полный анализ текста представляет собой, как уже говорилось, разноаспектную характеристику текста. Эта характеристика складывается из основных положений частичного разбора. Полный анализ проводится примерно по такому плану:


 - определить тему и основную мысль текста;


 - дать стилевую характеристику высказывания: установить задачу речи и адресат, отметить ведущие стилевые черты и языковые средства, их выражающие;


 - провести наблюдения над тем, как влияют стиль, тема и основная мысль на организацию высказывания, на отбор содержания, выбор типов речи, языковых средств;


 - охарактеризовать строение текста: его композицию (микротемы, план), типологическую структур (типовое значение фрагментов и способы его выражения), способы и средства связи предложений и частей текста.


Образцы полного анализа текста даны в книге для учителя «Сборник текстов для изложений с лингвистическим анализом: 5-9 классы». (Капинос В.И., Сергеева Н.Н., Соловейчик М,С., Новоселова Л.Л. – М,, 1991.)

Полный анализ и все разновидности частичного анализа представляют собой варианты собственно текстового разбора, когда объектом наблюдения является сам текст, его сущностные характеристики.  Однако текст используется в школе не только в качестве объекта изучения, но еще  и как средство обучения - дидактический материал, который используется для предъявления языковых единиц всех уровней системы (предложения, словосочетания, словоформы, слова, морфемы, звука), для формирования орфографических и пунктуационных умений и навыков. Поэтому в школьной практике широко распространен комплексный анализ текста, в котором наблюдения над текстовыми характеристиками сочетаются с языковым разбором – синтаксическим, морфологическим, лексическим, фонетическим, пунктуационным, орфографическим. Комплексный анализ текста оказался удобной, экономной формой итоговой проверки знаний и умений учащихся. Сейчас он активно используется в школе на разных этапах обучения, в том числе и на экзаменах.

Образцы текстов для комплексного анализа с вопросами и заданиями содержатся в пособии для учителя «Материалы к устному экзамену по русскому языку: 9 класс». (Баиманова Н.С., Богданова Г.А., Капинос В.И. и др. – М., 1997.)


Представим в виде схемы все разновидности анализа текста.
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     3. Третье направление работы (третья задача) связано с формированием письменной речи учащихся. Как обычно, для этой цели рекомендуется использовать традиционные для школы виды работ – изложения и сочинения. В разделе учебника «Речь» имеется немало заданий продуктивного типа: изложений, близких к тексту, с творческим заданием (упр. 362, 379, 384), сочинений с опорой на текст образец (упр. 355), сочинений по картине (упр. 357, 372, 396), на основе жизненного опыта и личных впечатлений (упр. 367, 371, 386). Кроме того, в разделе учебника имеется еще ряд «больших» текстов определенных жанров, которые предназначены для обучения анализу, но с успехом могут быть использованы для выборочных, сжатых, подробных изложений (упр. 358, 366, 378, 388, 393, 394, 395, 397). Так что учителю есть из чего выбирать материал для организации работы по развитию и совершенствованию письменной речи учащихся.
     Все обучающие работы рекомендуется проводить с опорой на речеведческие понятия: изложения с предварительным частичным или полным анализом исходного текста, сочинения – с предварительным обсуждением с учащимися типологического строения и стиля будущего сочинения. В «светлой зоне сознания» учащегося должны быть также и языковые средства, характерные для создаваемого типа текста, особенно изобразительно-выразительные средства языка и речи.

     Помимо обучающих работ, в каждой четверти в конце изучения каждой из четырех тем курса проводится одно контрольное изложение или сочинение. Тексты для контрольных изложений вместе с кратким комментарием и анализом даны в разделе «Контрольные работы» настоящего пособия.

     Здесь же мы прокомментируем сказанное выше на примере проведения одного из первых сочинений «Легко ли быть молодым?» (упр. 355). Это домашнее сочинение проводится с опорой на текст-образец, в качестве которого используется отрывок из рассказа Ю.Казакова «Голубое и зеленое». Ученикам предлагается самостоятельно разобраться в проблеме, обозначенной в теме сочинения. Они должны сами сформулировать тезис, согласившись или не согласившись с героем рассказа, и обосновать его, сохранив при этом типологическую структуру текста-образца. Анализ текста проводится на подготовительном уроке. Вот его примерное содержание.

     Текст представляет собою рассуждение. Его тезис – «Молодым быть очень плохо» - выражен в первом предложении. Логические аргументы, объясняющие, почему это плохо, приводятся во втором и третьем предложении. Затем они плавно переходят в описание состояния героя, его мечты, недостижимой в молодости и потому мучительной. Описание состояния дважды прерывается вопросами-раздумьями (Что мне делать? Что сделать?.. Способен ли я на подвиг? Не знаю. Способен ли?..), которые являются не чем иным, как элементами рассуждения-размышления. Заканчивается текст (два последних предложения) оценочным суждением, повторяющим, по сути, исходный тезис. Таким образом, текст представляет собой рассуждение-доказательство, в котором  в качестве обоснования тезиса используется описание состояния лица с включенными в него элементами рассуждения-размышления. Схема текста такова:

 рассуждение-
описание состояния лица

доказательство



  рассуждение-размышление


     Желательно, чтобы учащиеся сохранили эту структуру в своем сочинении, так как она удобна для обоснования оценки состояния лица, выраженной в тезисе. Описательный фрагмент, так же как и элементы размышления, включенные в него, делают речь выразительной, помогают читающим как бы увидеть состояние героя. Тем не менее форма сочинения не должна задаваться жестко, директивно. Надо показать ее преимущества в данной речевой ситуации и порекомендовать ее использовать. Жестко же заданная форма не помогает, а мешает строить высказывание, отвлекая внимание говорящего от содержания.
1) Планирование работы по развитию речи  в 8 классе (17 ч)

	Неделя, месяц
	Тема
	Задачи обучения

	1-2 неделя

Сентябрь
	Повторение. Речь, ее разновидности. Текст, его тема и основная мысль. Стили речи; средства выразительности в художественной речи

(1 ч)
	Обобщение и систематизация изученного о речи в 5-7 классах. Работа с таблицами и схемами. Обучение говорению на лингвистические темы с опорой на таблицу, план ответа

	3-4 неделя

Сентябрь
	Контрольная работа № 1 – изложение «Как я покупал собаку» по рассказу Б.Емельянова 

(2 ч)
	Проверить, владеют ли учащиеся умением сохранять при пересказе композицию, тему и основную мысль текста, стиль речи, выразительные языковые средства

	5-6 неделя
Октябрь
	Повторение. Типы речи
(1 ч)
	Анализ типологической структуры текста Ю.Казакова (упр. 354). Сочинение «Легко ли быть молодым?» с опорой на структуру и языковые средства выразительности текста-образца (упр. 355)

	7-8 неделя
Октябрь
	Повторение. Текст: способы и средства связи предложений в тексте 
(1 ч)
	Формирование умения определять способ и средства связи предложений в тексте (анализ имеющихся в учебнике текстов, самостоятельный подбор и создание фрагментов текста с определенными способами и средствами связи предложений).
Анализ текста своего изложения (определить стиль, типологическую структуру текста, способы и средства связи предложений)

	9, 11 неделя
Ноябрь 

(10 неделя - каникулы) 
	Репортаж, его тематика, задачи речи
(1 ч)
	Дать представление о жанре. Сопоставить репортаж  с информационной заметкой, отметить общее и различное в этих жанрах; подчеркнуть изобразительность и эмоциональность речи, свойственные репортажу. 
Обучение сжатию текста на материале упр. 362

	12-13 неделя
Ноябрь
	Репортаж-повествование, его строение, характерные языковые средства
(1 ч)
	Дать представление о композиции репортажа, об особенностях типологического строения зачина, центральной части репортажа, его концовки; о языковых средствах, обеспечивающих динамичность, «сиюминутность», экспрессивность повествования (глаголы в форме настоящего актуального, назывные предложения, безглагольные конструкции, обращения, вопросительные, восклицательные предложения, оценочная лексика)

	14-15 неделя
Декабрь
	Контрольная работа № 2 – сочинение в жанре репортажа (упр. 367)
(1 ч)
	

	16-17 неделя

Декабрь

(18-19 неделя – каникулы) 
	Репортаж-описание, его строение
(1 ч)
	Сопоставление репортажей двух типов; различия между ними в предметном содержании и типологическом строении текста. Подготовка к домашнему сочинению. Рекомендуемые ситуации: репортаж из музея, экскурсия по городу (упр. 371, 372)

	20-21 неделя
Январь
	Статья в газету, понятие о жанре
(1 ч)
	Сформировать представление о жанре (раскрыть задачи речи, предметное содержание высказывания, ведущий тип речи). Работа с газетой, анализ наиболее интересных статей (дать предварительно задание выбрать из любой газеты статью, проблематика которой привлечет внимание учащегося)

	22-23 неделя 
Январь-февраль
	Статья в газету. Строение текста
 (1 ч)
	Рассмотреть композицию статьи, ведущий тип речи и сопутствующие типовые фрагменты, языковые средства, воздействующие на читателя, в частности типичные для жанра синтаксические средства выразительности (именительный представления, цепь вопросительных предложений, вопросно-ответное изложение, двойное отрицание, прямое обращение к читателю) (упр. 373)

	24-25 неделя
Февраль
	Контрольная работа № 3 – изложение «Что значит быт воспитанным?» (статья)
(1 ч)
	Конструирование отдельных частей статьи: тезиса, вывода; подбор аргументов и примеров для доказательства того или иного тезиса

	26-27 неделя
Февраль-март
	Портретный очерк; общее представление о жанре
(1 ч)
	Дать представление о жанре портретного очерка: рассмотреть предметное содержание, задачи речи, набор микротем (составных частей текста). Чтение и анализ текстов-образцов (упр. 378, 388)

	28-29 неделя
Март 

(30 неделя - каникулы)
	Портретный очерк (продолжение): его композиция, используемые в нем типы речи и языковые средства
(1 ч)
	Анализ текстов-образцов; упражнения в построении отдельных фрагментов очерка (упр. 389, 392, 393)

	31-32 неделя
Апрель
	Сочинение по картине М.М. Кустодиева «Шаляпин» (портретный очерк) (упр. 394, 395, 396)
	

	33-34 неделя
Апрель
	Контрольная работа № 4 – сочинение в жанре портретного очерка 
(1 ч)
	Подготовка к домашнему сочинению в жанре портретного очерка.
Вопросы для продумывания:

О ком будет писать?

Чем интересен этот человек?

Какую черту характера будете подчеркивать?

	35-36 неделя
Май
	Урок – деловая игра «Мы делаем газету»
(2 ч)
	Урок проводится в форме группового обучения. Все учащиеся класса, представляющие на этом уроке коллектив редакции классной газеты, делятся на пять неравных групп: художники-оформители, редакторы-консультанты и авторы.
Последние в свою очередь разбиты на три группы, каждая из которых работает над текстом: а) репортажа; б) портретного очерка; в) статьи.

Тематика газеты определяется самими учащимися


2) Контрольные работы по развитию речи 

Изложение с творческим заданием
Цель работы – проверить сформированность умений сохранять  при пересказе текста его тему, основную мысль, стиль речи, типологическую структуру, логику изложения и соответственно  ей производить абзацное членение текста; 

- выяснить состояние речевых, орфографических и пунктуационных умений и навыков.

Задание. Написать изложение по рассказу Б.Емельянова «Как я покупал собаку».

Самостоятельно составить и написать заключительную часть рассказа.

Как я покупал собаку

Я попросил своих товарищей присмотреть где-нибудь для меня взрослого, солидного пса, который бы все понимал и умел вести себя дома и на охоте. Мне позвонили и сказали, что есть такая собака в городе Орехово-Зуеве. хозяин продавал ее не от нужды, а от обиды: поблизости Орехова пропали тетерева и куропатки и охотиться стали не на кого.


Огромный сеттер понравился мне с первого взгляда. Навстречу мне он чуть приподнял свою умную, лобастую голову и по приказу хозяина шагнул вперед, сурово и с достоинством.


Хозяин коротко назначил мне цену, я не торговался, отсчитал деньги, взял ременной поводок и сам пристегнул его к собачьему ошейнику.

К машине мы вышли вместе с хозяевами собаки. Томка уселся на заднем сиденье. Когда машина тронулась места, Томка вздрогнул и оглянулся. Вслед за Томкой я тоже посмотрел назад. Старый его хозяин все стоял у ворот, жена хозяина вытирала платком глаза.

В квартиру пес поднялся как будто спокойно. Дома Томка весь день лежал, положив морду на низкий подоконник. когда стало трудно различать лица прохожих на улице, он встал, подошел ко мне – я в это время сидел на диване – и неожиданно опустил мне на колени свою тяжелую голову. По легкому, чуть заметному покачиванию собачьего тела я понял, что Томка дремлет.

Прошло двадцать минут, полчаса. Ноги мои затекли, становилось все труднее сидеть, и наконец я не выдержал. Я взял Томку за ошейник и легонько тряхнул. Пес всхрапнул, доверчиво потянулся ко мне всем телом и только потом открыл глаза. И вдруг … в собачьих темных зрачках мелькнул ужас. Томка оскалили зубы и зарычал злобно, непримиримо.

На третий день нашей совместной жизни я понял, что мне не удастся приручить Томку: он слишком сильно любил своего старого хозяина. Три дня пес лежал в углу, у окна, без сна, не притрагиваясь к пище. Он тосковал и мучился, как человек. Я тоже мучился. Я уже успел полюбить Томку за верность.

К концу третьего дня я дал телеграмму в Орехово-Зуево. Хозяин приехал за своей собакой тотчас же, с ночным поездом.

Томка первым услышал его шаги на лестнице. Он еще не верил, что это возвращается самый любимый его человек. Когда я открыл дверь и хозяин вошел в комнату, Томка не бросился к нему. Он только завилял хвостом, лег на бок и закрыл глаза. Может быть, он опять боялся проснуться. Потом он повернулся и, как маленький щенок, опрокинулся на спину. По-собачьему это значило, наверное: «Видишь, я не могу жить без тебя. Это хорошо, что ты вернулся».


В ту же ночь Томка уехал со своим хозяином-другом.

Томкин хозяин понял, что друзей не продают, а я – что друзей не покупают за деньги: дружбу и уважение надо заработать.

(По Б.Емельянову) (430 слов)

Краткий комментарий к тексту

Это рассказ о верности, о преданности собаки своему хозяину (тема); основная мысль текста – дружба не продается и не покупается, ее надо заслужить.

Текст художественного стиля речи, главной чертой которого является конкретная образность. Отсюда задача – изобразить, нарисовать словами событие, раскрыть и передать отношение автора к действующим персонажам.

По жанровой принадлежности это рассказ с четко выраженной композицией: вступление (1-й абзац), завязка (2-й, 3-й абзацы), кульминация (6-й абзац), развязка (8-9-й абзацы), заключение (10-й абзац).

Ведущим типом речи, как это обычно бывает в рассказе, является повествование, посредством которого развивается сюжет – рассказывается о поведении собаки, разлученной с хозяином. В повествование включены фрагменты  описания внешнего вида сеттера, состояния животного и небольшие рассуждения, объясняющие поступки человека, от лица которого ведется повествование, его оценочные суждения (почему ему понравилась собака и почему он тем не менее решил с ней расстаться).

Включенные в повествовательную ткань описательные фрагменты, особенно те, в которых показано состояние собаки, следует сохранить при пересказе, так как именно они помогают наглядно (как это требуется по законам художественного стиля) изобразить состояние главного персонажа, объяснить его поведение и таким образом провести, раскрыть основную мысль текста, идею рассказа.

Динамика состояния собаки четко отражена в ключевых словах и выражениях: первое закравшееся подозрение и беспокойство в момент расставания с хозяином (пес вздрогнул, оглянулся – хозяин все стоял у ворот, жена вытирала платком глаза), ожидание в первый день на новом месте (вошел как будто спокойно, весь день лежал, вечером задремал), ужас в глазах собаки при пробуждении (оскалил зубы, зарычал злобно, непримиримо), тоска в следующие три дня (три дня лежал у окна, без сна, не притрагивался к пище, тосковал и мучился, как человек) и, наконец, радость при виде вернувшегося хозяина (первым услышал шаги на лестнице, еще не верил, что возвращается любимый человек, завилял хвостом, лег на бок, закрыл глаза, опрокинулся на спину, как маленький щенок, «я не могу жить без тебя», «хорошо, что ты вернулся»).

При проведении работы заключительный абзац (Томкин хозяин понял, что друзей не продают, а я – что друзей не покупают за деньги: дружбу и уважение надо заработать) не следует читать, а предложить учащимся творческое задание: продолжить рассказ, написать заключение, сформулировав в нем вывод, к которому пришел автор рассказа, а вместе с ним и читатели.

                             Критерии оценки изложений
1) Объем изложения (принято считать, что средний объем подробного изложения, оцененного положительной отметкой, составляет 70% слов и более исходного текста).

2) Тема раскрыта (полно, частично).

3) Основная мысль передана.

4) Стиль речи и жанр сохранены. 

5) Композиция рассказа передана (имеются все составные части, отсутствует какая-то часть).

6) Типологическая структура текста сохранена (полностью, частично).

7) Абзацное членение текста отражает логику изложения (полностью, частично).

8) Характерные для текста языковые средства сохранены (в большей или меньшей мере).

9) Характер и число ошибок:

а) фактических;

б) логических;

в) речевых (в том числе стилистических);

г) грамматических;

д) орфографических;

е) пунктуационных.

Изложение с дополнительным творческим заданием: закончить текст, сделав вывод.
Цель работы: - проверить сформированность умений сохранять при пересказе стиль речи и типологическое строение текста, а также тему и основную мысль высказывания.

Что значит быть воспитанным?

Воспитанный человек… Если о вас скажут такое, считайте, что удостоились высокой похвалы.


Так что же такое воспитанность?


Это не только хорошие манеры. Это нечто более глубокое в человеке. Быть воспитанным – значит быть внимательным к другому, деликатным, тактичным, скромным.


 Мне представляется, что таким был артист Художественного театра Василий Иванович Качалов. Он непременно запоминал все имена и отчества людей, с которыми встречался. Он уважал людей и всегда интересовался ими. При нем каждая женщина чувствовала себя привлекательной, достойной заботы. Все ощущали себя в его присутствии умными и очень нужными.


Однажды поздно вечером Василий Иванович увидел две странные женские фигуры. Это оказались слепые, которые заблудились. Качалов немедленно предложил им свои услуги, проводил до трамвая, помог сесть в вагон. Корни этого поступка не просто в знании хорошего тона, а в сердечности и доброте к людям. Значит, все дело в мыслях и побуждениях. А знание норм поведения только помогает проявлению внутренней доброты и человечности.

(По С. Гиацинтовой.) (152 слова.)

Краткий комментарий к тексту


Для изложения предлагается отрывок из статьи народной артистки СССР Софьи Владимировны Гиацинтовой. Статья обращена к молодежи и посвящена проблемам нравственности, этики поведения.


Текст публицистического стиля. Он актуален, общественно значим по тематике, эмоционален. Среди характерных для публицистики языковых и речевых средств можно назвать следующие: именительный представления (Воспитанный человек…), непосредственное обращение к собеседнику (Если о вас скажут…), риторический вопрос, неполные предложения, оправданный повтор слов и параллелизм конструкций, противопоставления, ряды однородных членов с сопоставительным и противительным значением; отвлеченная книжная лексика (воспитанность, нормы поведения, человечность и т.п.).


По типологическому строению этот текст относится к рассуждению. Тезис (2-й и 3-й абзацы) оформлен в виде вопроса и ответов на него и построен по типу описания предмета: в качестве «данного» используется этическое понятие «воспитанность», в качестве «нового» - слова признаковой семантики, которые раскрывают понятие. Затем идет доказательство истинности этого утверждения – приводится пример истинно воспитанного человека. В этой части текста используется сначала описание предмета (черты характера Качалова), затем повествование (один из поступков Качалова). Далее автор, комментируя пример, фактически возвращается к высказанному в начале текста положению и делает из него вывод: истоки воспитанности – в доброте и уважения к людям. 

Схема текста:




                                    тезис

                                     

                                   описание предмета

рассуждение 
                                   повествование


                                   вывод



Завершением работы над текстом, а вместе с теми проверкой понимания основной мысли статьи может быть вопрос к учащимся: «Так как же стать воспитанным человеком?». Самостоятельно составленный ответ на этот вопрос и будет концовкой изложения.

Сочинение в жанре портретного очерка
Попробуйте написать очерк о человеке, которого вы хорошо знаете. Сначала, конечно, решите, о ком вам хотелось бы рассказать? Какую черту характера своего героя вы считаете нужным подчеркнуть? Припомните факты из его жизни, в которых эта черта характера особенно ярко проявилась. Продумайте композицию очерка, составьте план сочинения. Какие типы речи вам потребуются, чтобы выпукло изобразить этого человека: будет ли в вашем очерке описание внешности героя; повествование о каком-либо случае из его жизни, оценка его поступков и ее обоснование? Подберите яркий заголовок. Задумайтесь над тем, какие языковые средства помогут вам сделать текст экспрессивным.
3)  Тесты по лингвистическому анализу текста

Тест.

(1) В то лето я жил  в маленьком северном городе. (2) Город стоял на берегу реки. (3) По реке плыли теплоходы, белые пароходы, грязно-бурые баржи, длинные плоты, широкоскулые карбасы с запачканными черной смолой бортами. (4) У берега стояла пристань пахнувшая рогожей, канатом, сырой гнилью и воблой. (5) На пристани этой редко кто сходил, разве только пригородные колхозники в базарный день да унылые командировочные в серых плащах приезжавшие из области на лесозавод.

(Ю.Казаков.) 

1. Определите стиль речи.

   а) художественный

   б) разговорный

   в) научный

   г) публицистический


2. Назовите тип речи.

    а) описание

    б) повествование

    в) рассуждение

    г) сочетание описания с рассуждением

3. Какие средства использованы для связи предложений?

   а) лексический повтор

   б) местоимение

   в) синонимы

   г) слова со значением «целого и его части»

4. Установите способ связи 1, 2, 3-го предложений.

   а) 1-е и 2-е – последовательный, 2-е и 3-е – параллельный

   б) 1-е и 2-е – параллельный, 2-е и 3-е – последовательный

   в) 1-е и 2-е – последовательный, 2-е и 3-е – последовательный 

   г) 1-е и 2-е – параллельный, 2-е и 3-е – параллельный

5. Какая из характеристик  художественного стиля неверна?

   а) сфера применения – язык художественной литературы

   б) функция – информация

   в) ведущие стилевые черты – образность, конкретность, эмоциональность

   г) форма – письменная 

6. Укажите предложения с пунктуационной ошибкой.

   а) 3-е

   б) 4-е, 5-е

   в) 4-е, 3-е

   г) 3-е

7. В каких предложениях используется причастный оборот?

   а) в 1-м и 3-м

   б) в 3-м и 4-м

   в) во 2-м и 5-м

   г) в 3, 4 и 5-м

Ответы: 1 – а ; 2 – г; 3 – а; 4 – в; 5 – б; 6 – б; 7 – г.

Тест.



(1) Чтобы сохранить цветы купленные за неделю до праздника стебли цветов подрезают наискось острой бритвой и ставят цветы в воду комнатной температуры. (2) Через два-три часа заворачивают букет в газету и кладут на нижнюю полку холодильника. (3) На третий день проверяют букет, снова подрезают стебли на 1-2 см, часа два держат цветы в воде и опять кладут в холодильник.

1. Определите стиль речи.

   а) разговорный

   б) научный

   в) деловой

   г) публицистический

2. Назовите тип речи.

   а) описание

   б) повествование

   в) рассуждение

   г) сочетание повествования с описанием

3. Какие средства использованы для связи предложений?

    а) только лексический повтор

    б) только контекстный синоним

    в) только единство видовременных форм глагола

    г) синоним, единство видовременных форм глагола, лексический повтор одновременно

4. Установите способ связи предложений.

    а) только последовательный

    б) только параллельный

    в) 1-е и 2-е – последовательный, 2-е и 3-е – параллельный

    г) 1-е и 2-е – параллельный, 2-е и 3-е – последовательный

5. Какая из характеристик официально-делового стиля неверна?

    а) сфера применения  - делопроизводство, область правовых отношений

    б) основная функция – сообщение, инструкция

    в) ведущие стилевые черты – точность, не допускающая инотолкований, стандартизованность речи

    г) форма использования языка – устная

6. Укажите предложения с пунктуационной ошибкой.

    а) 1-е

    б) 2-е

    в) 2-е, 3-е

    г) 3-е

7. В каких предложениях используется причастный оборот?

   а) в 1-м и 3-м

   б) в 1-м

   в) во 2-м и 3-м

   г) во 2-м

Ответы: 1 – в; 2 – б; 3 – г; 4 – а; 5 – г; 6 – а; 7 – б.

Тест.



(1) Наконец около полуночи усталый хозяин прекратил танцы, приказал давать ужин, а сам отправился спать. (2) Отсутствие Кирила Петровича придало обществу более свободы и живости. (3) Кавалеры осмелились занять место подле дам. (4) Девицы смеялись и перешептывались со своими соседями, дамы громко разговаривали через стол. (5) Мужчины пили, спорили, хохотали. (6) Словом ужин был чрезвычайно весел и оставил о себе много приятных воспоминаний. 

1. Расчлените текст на абзацы. Начало абзаца обозначьте цифрой предложения.

    а) 2
в) 3

    б) 2, 5
г) 6

2. Назовите тип речи.

    а) повествование

    б) описание

    в) рассуждение

    г) повествование и описание 

3. В каком случае средство связи предложений определено неверно?

    а) 1-е и 2-е – контекстный синоним

    б) 1-е и 2-е – местоимение

     в) 3, 4, 5-е – единство видовременных форм глагола

     г) 3, 4, 5-е – имена существительные одной тематической группы

4. Установите способ связи предложений.

    а) 1-е и 2-е – последовательный, 3, 4, 5-е – последовательный

    б) 1-е и 2-е – последовательный, 3, 4, 5-е – параллельный

    в) 1-е и 2-е – параллельный, 3, 4, 5-е – последовательный

    г) 1-е и 2-е – параллельный, 3, 4, 5-е – параллельный

5. Какая из характеристик художественного стиля неверна?

    а) сфера применения – искусство, словесное творчество

    б) функция – эстетическое воздействие

    в) ведущая стилевая черта – информативность

    г) форма использования языка – письменная

6. Укажите предложения с пунктуационной ошибкой.

    а) 1-е

    б) 2-е, 4-е

    в) 1-е, 4-е

    г) 6-е

7. Укажите предложения с вводным словом.

    а) 1-е

    б) 1-е и 6-е

    в) 2-е и 1-е

    г) 6-е

Ответы: 1 – а; 2 – г; 3 – в; 4 – б; 5 – в; 6 – г; 7 – г. 

Тест.



(1) У широкой степной дороги, называемой большим шляхом, ночевала отара овец. (2) Стерегли ее два пастуха. (3) Один, старик лет восьмидесяти, лежал на животе у самой дороги, положив локти на пыльные листья подорожников. (4) Другой молодой парень, с густыми черными бровями и безусый, лежал на спине, положив руку под голову и глядел вверх на небо.

(А. Чехов.)

1. Определите стиль речи.

    а) разговорный

    б) публицистический

     в) деловой

     г) художественный

2. Назовите тип речи.

    а) повествование

    б) описание

    в) рассуждение

    г) сочетание повествования с описанием

3. Установите способ связи предложений в тексте.

    а) параллельный 

    б) последовательный

    в) параллельный (1-е и 2-е), последовательный (3-е и 4-е)

    г) последовательный (1-е и 2-е), параллельный (3-е и 4-е)

4. Назовите средства связи предложений в текста.

    а) местоимения

    б) синонимы

    в) союзы

    г) антонимы

5. Чем является выделенное словосочетание?

     а) подлежащим

     б) именным сказуемым

     в) обособленным приложением

     г) обособленным несогласованным определением

6. В каких предложениях есть обособленные определения?

    а) в 1-м и 4-м

    б) в 3-м и 4-м

    в) в 1-м и 3-м

    г) в 4-м и 2-м

7.  Сколько обособленных обстоятельств в тексте?

     а) одно

     б) два

     в) три

     г) четыре

8. Сколько запятых пропущено в тексте?

    а) одна

    б) две

    в) три

    г) нет

9. Какой частью речи является слово один в 3-м предложении? 

    а) числительным

    б) существительным

    в) местоимением

    г) прилагательным

Ответы: 1 – г; 2 – б; 3 – г; 4 – а; 5 – в; 6 – а; 7 – б; 8 – б; 9 – в.
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