Структура образовательного учреждения
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Управление школой осуществляется на основе сочетания принципов самоуправления коллектива и единоначалия.

В основу положена пятиуровневая структура управления.



Первый уровень структуры – уровень директора (по содержанию – это уровень стратегического управления). Директор определяет стратегию развития школы, представляет ее интересы в государственных и общественных инстанциях. Директор школы несет полную ответственность за организацию жизнедеятельности школы, за обеспечение осуществления образовательного процесса в соответствии с настоящим Уставом, лицензией и свидетельством о государственной аккредитации; за соответствие применяемых форм, средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся; за деятельность Школы перед Учредителем, государственными органами и общественностью; создает благоприятные условия для развития школы.
На втором уровне структуры (по содержанию – это тоже уровень стратегического управления) функционируют традиционные субъекты управления: Педагогический совет, Родительский комитет, общее собрание работников школы.


Полномочия трудового коллектива Школы осуществляются общим собранием работников Школой: определение  основных  направлений деятельности Школы, перспектив  ее развития; обсуждение и принятие Коллективного договора; осуждение и принятие Правил внутреннего трудового распорядка Школы; Положения об оплате труда и выплатах стимулирующего характера (в части их касающейся), должностные инструкции; внесение  рекомендаций по вопросам изменения Устава школы, ликвидации и реорганизации Школы; выбор представителей работников в комиссию по трудовым спорам; обсуждение вопросов выдвижения работников школы на награждение отраслевыми и государственными наградами;  внесение предложений об изменении и дополнении в Устав; обсуждение вопросов об организации работы персонала, внесение предложений по ее совершенствованию; принятие  локальных актов, регулирующих трудовые отношения с работниками Школы, включая инструкции по охране труда, положение о комиссии по охране труда;  обсуждение    вопросов улучшения условий труда работников.

Педагогический совет является постоянно действующим органом управления, не имеющим ограниченных сроков действия полномочий. В Педагогический совет входят все педагогические работники, состоящие в трудовых отношениях с Школой (в том числе работающие по совместительству и на условиях почасовой оплаты). В Педагогический совет также входят директор и его заместители. Председателем Педагогического совета является директор Школы. Деятельность Педагогического совета регламентируется Положением о Педагогическом совете.

Третий уровень структуры управления (по содержанию – это уровень тактического управления) – уровень заместителей директора. Этот уровень представлен также Методическим советом. Методический совет – коллегиальный совещательный орган, в состав которого входят руководители школьных методических объединений.

Четвертый уровень организационной структуры управления – уровень учителей, функциональных служб (по содержанию – это уровень оперативного управления). Методические объединения – структурные подразделения методической службы школы, объединяют учителей одной образовательной области.

Пятый уровень организационной структуры – уровень обучающихся. По содержанию – это тоже уровень оперативного управления, но из-за особой специфичности субъектов, этот уровень скорее можно назвать уровнем «соуправления». Иерархические связи по отношении к субъектам пятого уровня предполагают курирование, помощь, педагогическое руководство.

Непосредственное управление школой осуществляет директор, который назначается приказом начальника Управления образования администрации муниципального образования «Прилузский» в соответствии с действующим трудовым законодательством. Директор несет ответственность перед государством, обществом, родителями и Учредителем за свою деятельность в соответствии с функциональными обязанностями, предусмотренными квалификационными требованиями и Уставом школы, а также за организацию работы по противопожарной безопасности и антитеррористической защищенности.
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